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Πρόλογος
Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών  

Η ασφάλεια των πολιτών συνδέεται άρρηκτα με την ενημέρωση και την εκπαίδευσή 
τους σε θέματα κυκλοφοριακής αγωγής. Ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) συ-
μπυκνώνει τους κανόνες που οφείλει να γνωρίζει κάποιος που οδηγεί οποιοδήποτε μέσο 
ή κυκλοφορεί ως πεζός.

Σημαντικός αριθμός ατυχημάτων στη χώρα μας οφείλεται σε άγνοια, ελλιπή γνώση ή 
μη συμμόρφωση στους κανόνες οδικής κυκλοφορίας. Είναι χρέος της πολιτείας, όχι μόνο 
η ευαισθητοποίηση στον τομέα της πρόληψης, αλλά και η συστηματοποίηση της ενημέ-
ρωσης για όλους τους πολίτες.

Με το νέο σύστημα διδασκαλίας και εξέτασης των κανόνων οδικής κυκλοφορίας 
διασφαλίζεται η ισότητα στην πρόσβαση της πληροφόρησης, καθώς και ο διαρκής και 
αντικειμενικός τρόπος αξιολόγησης. Ο απλουστευτικός τρόπος παρουσίασης αυτού του 
βιβλίου επιτρέπει στις ειδικές πληθυσμιακές ομάδες της κοινωνίας μας, που για διαφο-
ρετικούς λόγους η κάθε μία εμφανίζουν μαθησιακές δυσκολίες, να κατανοούν εύκολα, 
να εκπαιδεύονται σωστά και να αξιολογούνται αντικειμενικά πριν την απόκτηση άδειας 
οδήγησης. Αθίγγανοι, μετανάστες, αναλφάβητοι, μειονοτικοί με μαθησιακές δυσκολίες 
απολαμβάνουν το αυτονόητο δικαίωμά τους στην εκπαίδευση και την οδήγηση χωρίς να 
διακινδυνεύεται η οδική ασφάλεια. Το περιεχόμενο του βιβλίου διαμορφώθηκε με τρόπο 
απλό και κατανοητό διευκολύνοντας όλους τους πολίτες.

Παράλληλα, η εξέταση για την απόκτηση διπλώματος οδήγησης πραγματοποιείται με 
οπτικοακουστικές μεθόδους, που προϋποθέτουν τη χρήση μόνο εικόνας και προφορικού 
λόγου, χωρίς να υστερεί καθόλου έναντι της κοινής εξέτασης σε ποιότητα, αντικειμενικό-
τητα, αυστηρότητα και διαφάνεια.

 Το απλουστευμένο αυτό βιβλίο και ο νέος οπτικοακουστικός τρόπος εξέτασης κατο-
χυρώνει την ισότητα ευκαιριών για ειδικές πληθυσμιακές ομάδες με μαθησιακές δυσκο-
λίες, παράλληλα όμως συμβάλλει στην πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων μέσα από την 
πληρέστερη και αποτελεσματικότερη ενημέρωση και εκπαίδευση όλων των πολιτών. 

Ευριπίδης Στ. Στυλιανίδης





Πρόλογος Ιδρύματος Ευγενίδου

Ο Ευγένιος Ευγενίδης, ο ιδρυτής και χορηγός του «Ιδρύματος Ευγενίδου», πολύ νωρίς προέβλεψε και 
σχημάτισε την πεποίθηση ότι η άρτια κατάρτιση των τεχνικών μας, σε συνδυασμό με την εθνική αγωγή, 
είναι ο αναγκαίος και αποφασιστικός παράγων για την πρόοδο του έθνους μας. Την πεποίθησή του αυτή 
ο Ευγενίδης εκδήλωσε με τη γενναιόφρονα πράξη ευεργεσίας, να κληροδοτήσει σεβαστό ποσό για την 
σύσταση Ιδρύματος, του οποίου σκοπός είναι:

“ ...νὰ συμβάλῃ εἰς τὴν ἐκπαίδευσιν νέων ἑλληνικῆς ἰθαγενείας ἐν τῷ ἐπιστημονικῷ καὶ τεχνικῷ 
πεδίῳ”.

Έτσι, το Φεβρουάριο του 1956 συνεστήθη το «Ίδρυμα Ευγενίδου», του οποίου την διοίκηση και δι-
αχείριση ανέλαβε η αδελφή του Μαρ. Σίμου, σύμφωνα με την επιθυμία του διαθέτη. Το έργο του Ιδρύ-
ματος συνέχισε από το 1981 μέχρι το 2000 ο Νικόλαος Βερνίκος-Ευγενίδης· έκτοτε συνεχίζει αυτό ο κ. 
Λεωνίδας Δημητριάδης-Ευγενίδης.

Από την σύστασή του έως σήμερα η συμβολή του Ιδρύματος στην τεχνική και επαγγελματική εκπαί-
δευση πραγματοποιείται με διάφορες δραστηριότητες με πρώτη την συγγραφή και έκδοση βιβλίων για 
τους μαθητές των Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών και Λυκείων.

Σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΥΠ.Ε.Π.Θ.), Εμπορικής Ναυ-
τιλίας (Υ.Ε.Ν.) και Μεταφορών και Επικοινωνιών (Υ.Μ.Ε.) το Ίδρυμα εξέδωσε 457 τίτλους βιβλίων, που 
έχουν διανεμηθεί στα σχολεία σε περισσότερα από 42.000.000 αντίτυπα. 

Ανάλογα με τις ανάγκες, τις οποίες εκάλυπταν τα βιβλία του Ιδρύματος, αλλά και της στάθμης του 
περιεχομένου και του σκοπού που επεδίωκε η εκάστοτε εκπαιδευτική προσπάθεια των ανωτέρω φορέων 
της παιδείας, τα βιβλία διακρίνονται σε 10 Σειρές (6 για το ΥΠ.Ε.Π.Θ. – Βιβλιοθήκη του Τεχνίτη, Βιβλι-
οθήκη του Τεχνικού, Τεχνική Βιβλιοθήκη, Βιβλιοθήκη Τεχνικού Βοηθού Χημικού, Βιβλιοθήκη Τεχνικού 
και Επαγγελματικού Λυκείου και Βιβλιοθήκη Σχολών Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαιδεύ-
σεως – 1 για τον Ο.Α.Ε.Δ. – Βιβλιοθήκη Σχολών Μαθητείας Ο.Α.Ε.Δ. – και 3 για το Υ.Ε.Ν. – Βιβλιοθήκη  
για τις Δημόσιες Σχολές Εμπορικού Ναυτικού, Βιβλιοθήκη για τις Ανώτερες Δημόσιες Σχολές Εμπορικού 
Ναυτικού και Βιβλιοθήκη για τις Ναυτικές Ακαδημίες).

Τα εκπαιδευτικά εγχειρίδια του Ιδρύματος Ευγενίδου συγγράφονται έτσι, ώστε να πληρούν τους 
όρους που απαιτούνται για τα διδακτικά εγχειρίδια. Η επιλογή των συγγραφέων γίνεται κατά τρό-
πο απολύτως αντικειμενικό και η συγγραφή ανατίθεται σε έμπειρους επιστήμονες, εκπαιδευτικούς και 
σε όσους αποδεδειγμένως είναι ικανοί, γνωρίζουν απολύτως το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος, 
έχουν διδακτική και παιδαγωγική πείρα, κατέχουν την σχετική βιβλιογραφία και διαθέτουν συγγραφική 
εμπειρία. Το περιεχόμενο των βιβλίων είναι απολύτως σύμφωνο με τα εκάστοτε ισχύοντα αναλυτικά 
προγράμματα διδασκαλίας. 

Τα βιβλία του Ιδρύματος Ευγενίδου διακρίνονται για την επιστημονική, παιδαγωγική και γλωσσική 
αρτιότητα, αλλά και για την εμφάνισή τους, ώστε να είναι ευχάριστα στους μαθητές και τους σπουδα-
στές.

Για την επιστημονική και παιδαγωγική ποιότητα των βιβλίων τα κείμενα υποβάλλονται σε πολλούς 
ελέγχους και βελτιώνονται πριν από κάθε νέα έκδοση συμπληρούμενα καταλλήλως. 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στην γλωσσική διατύπωση των βιβλίων, γιατί το Ίδρυμα πιστεύει ότι  
τα τεχνικά βιβλία, πρέπει να είναι γραμμένα σε γλώσσα σωστή και ομοιόμορφη, αλλά και κατάλληλη 



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΔΟΣΕΩΝ
 

Αλέξανδρος Σταυρόπουλος, ομ. καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς, Πρόεδρος.
Ιωάννης Τεγόπουλος, ομ. καθηγητής ΕΜΠ.
Ματθαίος Καρλαύτης, καθηγητής Συγκοινωνιολογίας ΕΜΠ.
Ιωάννης Τζαβάρας, Αντιναύαρχος Λ.Σ. εν αποστρατεία (ε.α.).
Ευαγγελία Τσάγκα, Νομικός, Γενική Δ/ντρια Μεταφορών του Υ.Μ.Ε.
Βασίλειος Καλλιβωκάς, Γενικός Δ/ντής Διοικητικής Υποστήριξης του Υ.Μ.Ε.
Ανδρέας Λάτσινος, Διπλ. Μηχανολόγος Μηχ., Προϊστ. Τμ. Οδικής Ασφάλειας του Υ.Μ.Ε.
Σύμβουλος εκδόσεων του Ι.Ε. Κων. Αγγ. Μανάφης, ομ. καθηγ. Φιλ. Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών.
Γραμματέας της Επιτροπής, Γεώργιος Ανδρεάκος.

Διατελέσαντα μέλη της Επιτροπής
+ Μιχαήλ Αγγελόπουλος, ομ. καθηγητής ΕΜΠ.
Δημήτριος Καλυβιώτης, Γενικός Διευθυντής Μεταφορών Υ.Μ.Ε.
Ιωάννης Τσούφης, Ειδικός Σύμβουλος Γενικού Γραμματέα Υ.Μ.Ε.
Μαίρη Κοτρωνιά, Ειδικός Σύμβουλος του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών.
Ιωάννης Ρυζομιλιώτης, Γενικός Διευθυντής Μεταφορών Υ.Μ.Ε.
Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Διευθυντής Οδικής Ασφάλειας και Περιβάλλοντος Υ.Μ.Ε.
Ηλίας Αργυριάδης, Τμηματάρχης της Δ/σεως Οδικής Ασφάλειας και Περιβάλλοντος Υ.Μ.Ε.

για τη στάθμη των χρηστών, συμβάλλοντας έτσι και στην γλωσσική τους κατάρτιση. Η γλωσσική επε-
ξεργασία ανατίθεται σε φιλολόγους συνεργάτες του Ιδρύματος και έτσι εξασφαλίζεται η ενιαία σύνταξη 
και ορολογία κάθε κατηγορίας βιβλίων του.

Η ποιότητα του χαρτιού, το είδος των τυπογραφικών στοιχείων, τα σωστά σχήματα, η καλαίσθητη 
σελιδοποίηση, το εξώφυλλο και το μέγεθος των βιβλίων, συμβάλλουν ώστε αυτά να είναι εύχρηστα.

Το Ίδρυμα με ιδιαίτερη χαρά απεδέχθη και την πρόταση του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνι-
ών (Υ.Μ.Ε.) να αναλάβει την επιμέλεια ή συγγραφή και έκδοση εγχειριδίων και ερωτηματολογίων, των 
οποίων το περιεχόμενο απευθύνεται στους υποψήφιους οδηγούς και μεταφορείς.

Έτσι, με υπουργικές αποφάσεις της 9.3.1998 και της 17.8.2007 συνεπληρώθη η Επιτροπή Εκδόσεων 
του Ιδρύματος Ευγενίδου με 3 εκπροσώπους του Υ.Μ.Ε. και ανετέθη σ’ αυτό η συγγραφή ή επιμέλεια 
και έκδοση Εγχειριδίων Θεωρητικής Εκπαιδεύσεως Οδηγών διαφόρων ειδικοτήτων, Οδικών Μεταφο-
ρών, Ερωτηματολογίων, κειμένων του Κ.Ο.Κ. κ.λπ. και η μετάφραση των ερωτηματολογίων εξετάσεως 
υποψηφίων οδηγών στην Αγγλική, Αλβανική και Ρωσική γλώσσα προς χρήση από τους αλλοδαπούς 
που ζουν στην Ελλάδα.

Το σύνολο των μέχρι σήμερα εκδοθέντων βιβλίων ή εγχειριδίων για το Υ.Μ.Ε. ανέρχεται σε 13, ενώ 
τελούν υπό συγγραφή άλλα 9: 

–  Ασφαλής Κυκλοφορία Πεζών και Οχημάτων, που θα χρησιμοποιηθεί για την πειραματική διδασκα-
λία από τους μαθητές της Μέσης Εκπαιδεύσεως, 

–  3 Ειδικά Βιβλία Εξετάσεως για Χορήγηση Άδειας Οδηγήσεως σε Αθιγγάνους, μετανάστες, αναλφά-
βητους και άτομα με μαθησιακές δυσκολίες, 

–  2 βιβλία για την Θεωρητική Εκπαίδευση Υποψηφίων Οδηγών Οχημάτων Μεταφοράς Επιβατών 
για απόκτηση Πιστοποιητικού Επαγγελματικής Ικανότητας και

– 3 βιβλία για την Οδική Μεταφορά Επικινδύνων Εμπορευμάτων της Συμφωνίας ADR.
Το Ίδρυμα Ευγενίδου καταβάλλει την δαπάνη για τις εκδόσεις αυτές και η τιμή διαθέσεώς τους στο 

Υ.Μ.Ε. δεν υπερβαίνει το άθροισμα των δαπανών για την επιμέλεια και την έκδοσή τους.



ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ





–13–

Ποιo όχημα είναι επιβατικό;

Ποιo όχημα είναι φορτηγό;02

Με δίπλωμα αυτοκινήτου μπορείς να οδηγείς αυτό το μοτοποδήλατο;03 

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Σ

Λ

01

Λ

Σ

Με δίπλωμα επιβατικού αυτοκινήτου μπορείς να οδηγείς αυτό το φορτηγάκι;04

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–14–

Αυτό είναι ένα επιβατικό  αυτοκίνητο και επιτρέπεται να μεταφέρει τόσους επιβάτες 
όσους γράφει η άδεια κυκλοφορίας;

Αυτό είναι ένα φορτηγό αυτοκίνητο επειδή μεταφέρει πράγματα στην καρότσα;

06

05

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Με δίπλωμα για μεγάλο φορτηγό μπορείς να οδηγείς αυτό το όχημα;07

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Με δίπλωμα αυτοκινήτου μπορείς να οδηγείς αυτήν τη μοτοσικλέτα με 4 ρόδες;08

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–15–

Ποιο όχημα μπορείς να οδηγείς με δίπλωμα αυτοκινήτου;10

Σ

Λ

Για ποιο όχημα χρειάζεσαι δίπλωμα μοτοσικλέτας;09

Σ

Λ



–16–

Ποιο όχημα μπορείς να οδηγείς με δίπλωμα αυτοκινήτου;11

Σ

Λ

Ποιο όχημα μπορείς να οδηγείς με δίπλωμα αυτοκινήτου;12

Λ

Σ



–17–

Με δίπλωμα αυτοκινήτου μπορείς να οδηγείς αυτήν τη μοτοσικλέτα;13

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ποιoς δρόμος είναι αυτoκινητόδρομος;

Ποιoς δρόμος είναι δρόμος ταχείας κυκλοφορίας;

14

15

Σ

Λ

Σ

Λ

Σ’ αυτήν τη φωτογραφία ποιος είναι ο συμπλέκτης;16

1 2 3

1 Σ

2 Λ

3 Λ



–18–

Σ’ αυτήν τη φωτογραφία ποιο είναι το φρένο;

Σ’ αυτήν τη φωτογραφία ποιο είναι το γκάζι;

17

18

1Λ

2 Σ

3 Λ

1 2 3

1 2 3

1 Λ

2 Λ

3 Σ

Υπάρχουν τρία πετάλια στο αυτοκίνητο. Ο συμπλέκτης, το φρένο και το γκάζι. Το 
φρένο το πατάμε με το δεξί πόδι;

Υπάρχουν τρία πετάλια στο αυτοκίνητο. Ο συμπλέκτης, το φρένο και το γκάζι. Το 
γκάζι το πατάμε με το δεξί πόδι;

19

20

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–19–

Σε ποια φωτογραφία ο οδηγός πατάει σωστά το φρένο;21

Σ

Λ

Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει πρόβλημα στο λάδι;

Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει πρόβλημα στη μπαταρία;

22

23

Σ

Λ

Λ

Σ



–20–

Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει πρόβλημα στη θερμοκρασία της μηχανής;

Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει πρόβλημα στα φρένα;

24

25

Σ

Λ

Λ

Σ

Στο ταμπλό υπάρχουν τα λαμπάκια που δείχνουν το λάδι και τη μπαταρία. Αν ανά-
ψουν πρέπει να σταματήσεις;

Αν ανάψει το λαμπάκι του λαδιού στο ταμπλό πρέπει να σταματήσεις;

26

27

28

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αν ανάψει στο ταμπλό το λαμπάκι των φρένων πρέπει να σταματήσεις αμέσως;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει ότι έχεις ανάψει τα μεσαία φώτα;

Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει ότι έχεις ανάψει τα μεγάλα φώτα;

30

31

Σ

Λ

Λ

Σ

Ποιο λαμπάκι δείχνει ότι έχεις λίγη βενζίνη στο ντεπόζιτο;32

Λ

Σ

29 Αν ανάψει στο ταμπλό το λαμπάκι της θερμοκρασίας πρέπει να σταματήσεις αμέσως;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Ποιο λαμπάκι στο ταμπλό δείχνει ότι έχεις ανάψει τα φλας;33

Λ

Σ

Το πράσινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι είναι αναμμένα τα μικρά φώτα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

34

Το πράσινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι είναι αναμμένα τα μεσαία φώτα;35

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το μπλε λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι είναι αναμμένα τα μεσαία φώτα;36

Το μπλε λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι είναι αναμμένα τα μεγάλα φώτα;37

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Το κίτρινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι το καύσιμο είναι στη ρεζέρβα;38

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Το κίτρινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι το ντεπόζιτο είναι γεμάτο;39

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Για να ξεθαμπώσει το πίσω τζάμι του αυτοκινήτου ποιο κουμπί πατάμε;40

Ποιο λαμπάκι δείχνει ότι είναι αναμμένα τα πίσω φώτα ομίχλης;41

Όταν ανάβει ένα από τα πράσινα βελάκια στο ταμπλό σημαίνει ότι έχεις βγάλει φλας;42

Σ

Λ

Λ

Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Όταν ανάβει το πράσινο βελάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι έχεις ανάψει τα μεσαία φώτα;43

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν ανάβει το πράσινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι έχεις ανάψει τα μικρά φώτα;44

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν ανάβει το πράσινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι έχεις ανάψει τα μεσαία φώτα;45

Όταν ανάβει το πράσινο λαμπάκι στο ταμπλό σημαίνει ότι έχεις ανάψει τα μεγάλα φώτα;46

Ναι  Σ

Όχι Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το κίτρινο λαμπάκι σημαίνει ότι το καύσιμο είναι στη ρεζέρβα και το κόκκινο λα-
μπάκι σημαίνει ότι υπάρχει πρόβλημα με το λάδι;47

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Το κίτρινο λαμπάκι σημαίνει ότι υπάρχει λίγο λάδι και το κόκκινο λαμπάκι σημαίνει 
ότι υπάρχει λίγο καύσιμο;48

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το κίτρινο λαμπάκι σημαίνει ότι υπάρχει πρόβλημα με το λάδι και το κόκκινο λα-
μπάκι σημαίνει ότι το καύσιμο είναι στη ρεζέρβα;49

Ναι  Λ

Όχι  Σ

51 Ποιος κρατά σωστά το τιμόνι;

Λ    

Σ

Είναι σωστό να κρατάς το τιμόνι έτσι;50

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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52 Ποιος κρατά σωστά το τιμόνι;

Λ    

Σ

53 Ποιος κρατά σωστά το τιμόνι;

Λ   

Σ

Κάθεσαι σωστά;54

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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57 Ποιος έχει σωστή θέση στο τιμόνι;

Λ    

Σ

Οδηγείς σωστά όταν το κεφάλι σου ακουμπά στο προσκέφαλο;55

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Κάθεσαι σωστά;56

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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58 Ποιος έχει σωστή θέση στο τιμόνι;

Λ    

Σ

Για μικρές βόλτες με το αυτοκίνητο χρειάζεται να φοράμε ζώνες;59

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Η ζώνη ασφαλείας που σε σώζει σε περίπτωση ατυχήματος είναι σωστά δεμένη;60

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η ζώνη ασφαλείας που σε σώζει σε περίπτωση ατυχήματος είναι σωστά δεμένη;

Η ζώνη ασφαλείας που σε σώζει σε περίπτωση ατυχήματος είναι σωστά δεμένη;

61

62

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ο οδηγός δεν φοράει ζώνη ασφαλείας. Είναι σωστό;

Ο οδηγός φοράει ζώνη ασφαλείας και ο συνοδηγός δεν φοράει. Είναι σωστό;

63

64

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Ο οδηγός φοράει ζώνη ασφαλείας και το παιδί πίσω δεν φοράει. Είναι σωστό;65

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η μαμά κρατάει το μικρό παιδάκι στην αγκαλιά της. Είναι σωστό;66

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ο οδηγός μεταφέρει δύο παιδιά δεμένα στο ίδιο κάθισμα. Επιτρέπεται; 67

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Μια έγκυος γυναίκα πρέπει υποχρεωτικά στο αυτοκίνητο να φοράει ζώνη;68

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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69 Ποιος φορά σωστά τη ζώνη ασφαλείας;

Λ    

Σ

70 Ποιος οδηγός φροντίζει για την ασφάλειά του;

Λ   

Σ
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71 Ποια από τις φωτογραφίες δείχνει ότι όλοι φοράνε σωστά τη ζώνη ασφαλείας;

Λ    

Σ

72 Ποια από τις φωτογραφίες δείχνει ότι όλοι φοράνε σωστά τη ζώνη ασφαλείας;

Λ    

Σ
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73 Ποια από τις φωτογραφίες δείχνει ότι όλοι φοράνε σωστά τη ζώνη ασφαλείας;

Λ    

Σ

Ποιο είναι το στροφόμετρο;

Σ   

Λ

74
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75 Πότε οδηγείς με ασφάλεια;

Σ   

Λ

76 Πότε χρησιμοποιείς νόμιμα το κινητό;

Λ    

Σ
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Ο οδηγός κρατάει με το ένα χέρι το τιμόνι και με το άλλο το κινητό στο αυτί του. 
Είναι σωστό;77

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ο οδηγός κρατάει με τα δύο χέρια το τιμόνι και μιλάει στο κινητό έχοντας το 
bluetooth στο αυτί του. Αυτό επιτρέπεται;78

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ο οδηγός κρατάει με τα δύο χέρια το τιμόνι και μιλάει στο κινητό έχοντας στο αυτί 
ένα ακουστικό που συνδέεται με καλώδιο με το κινητό. Αυτό επιτρέπεται;79

Ναι  Λ

Όχι  Σ

80 Επιτρέπεται να μιλάς στο κινητό τηλέφωνο χωρίς bluetooth;

Όχι  Σ

Ναι  Λ
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81 Πότε το παιδί μεταφέρεται σωστά;

Λ

 Σ  

82 Πότε το παιδί μεταφέρεται σωστά;

Λ

 Σ  
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83 Πότε ο οδηγός οδηγεί σωστά;

Σ

 Λ   

84 Πότε ο οδηγός οδηγεί σωστά;

Λ

Σ  
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85 Πότε ο οδηγός οδηγεί σωστά;

Λ

Σ    

Όταν οδηγείς πρέπει με το ένα χέρι σου να κρατάς συνέχεια το λεβιέ ταχυτήτων;

Όταν οδηγείς πρέπει να έχεις το πόδι σου συνέχεια επάνω στο συμπλέκτη;

86

87

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Ποια είναι η σωστή θέση του αριστερού ποδιού όταν οδηγείς και δεν αλλάζεις ταχύ-
τητες;88

Σ

Λ

Πριν κατέβεις από το αυτοκίνητο βάζεις ταχύτητα και τραβάς το χειρόφρενο για να 
το ασφαλίσεις;

Όταν ξεκινάς χρειάζεται να λύνεις το χειρόφρενο;

89

90

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Σε κάθε σταμάτημα σε φανάρι πρέπει να δένεις το χειρόφρενο;

Χρησιμοποιείς το χειρόφρενο μόνο όταν παρκάρεις σε κατηφόρες και ανηφόρες;

91

92

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το στροφόμετρο δείχνει με πόσες στροφές δουλεύει η μηχανή;

Το στροφόμετρο δείχνει με πόσες στροφές γυρίζουν οι ρόδες;

93

94

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Το στροφόμετρο δείχνει με πόσα χιλιόμετρα την ώρα τρέχει το αυτοκίνητο;

Το στροφόμετρο είναι χρήσιμο για να καταλαβαίνεις πότε χρειάζεται να αλλάζεις 
ταχύτητες;

95

96

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Κάθε χρόνο πρέπει να πληρώνεις τα τέλη κυκλοφορίας και να κολλάς στο παρμπρίζ 
το σήμα;

Πρέπει να πληρώνεις τα ασφάλιστρα στην ασφαλιστική εταιρεία;

97

98

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Κάθε δύο χρόνια το αυτοκίνητο περνάει από έλεγχο στο ΚΤΕΟ και κολλάνε ένα 
σήμα στην πίσω πινακίδα;99

Ναι  Σ

Όχι Λ

100 Το αυτοκίνητο πρέπει να είναι πάντα ασφαλισμένο. Είναι υποχρεωτικό να έχεις μαζί 
σου στο αυτοκίνητο το σήμα ασφάλισης;

101 Ποια φωτογραφία δείχνει ότι είναι κολλημένο σωστά το αυτοκόλλητο σήμα των 
τελών κυκλοφορίας;

Σ

Λ

Ναι  Σ

Όχι Λ
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Όταν είσαι σταματημένος στο φανάρι πρέπει να βγάζεις την ταχύτητα και να μην 
πατάς το συμπλέκτη;

Όταν είσαι σταματημένος στο φανάρι βάζεις 1η ταχύτητα, πατάς συνέχεια το συ-
μπλέκτη και είσαι έτοιμος να ξεκινήσεις;

102

103

Ναι  Σ

Όχι Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Οδηγείς και επειδή τα παιδιά στα πίσω καθίσματα είναι άτακτα γυρίζεις το κεφάλι 
για να τα μαλώσεις. Είναι σωστό;

104

Ναι  Λ

Όχι Σ

105 Οδηγείς και έχεις μπροστά σου μικρό παιδί που κρατάει το τιμόνι για να μάθει να 
οδηγεί. Επιτρέπεται;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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107 Το αυτοκίνητό σου έχει λασπωμένα φώτα. Είναι σωστό να οδηγείς έτσι;

108 Οι πινακίδες κυκλοφορίας είναι λασπωμένες και δεν φαίνεται ο αριθμός. Επιτρέπεται;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Είναι σωστά φορτωμένο το επιβατικό αυτοκίνητο;106

Ναι  Λ

Όχι  Σ

109 Οδηγείς χωρίς να έχεις κλείσει σωστά την πόρτα. Είναι ασφαλές;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Οδηγείς και βλέπεις στο ταμπλό το κόκκινο λαμπάκι αναμμένο που σημαίνει ότι μία 
πόρτα είναι ανοικτή. Εσύ συνεχίζεις να οδηγείς. Είναι σωστό;

110

Ναι  Λ

Όχι  Σ

111 Πριν ξεκινήσεις πρέπει να ρυθμίσεις όλους τους καθρέπτες για να μπορείς να ελέγ-
χεις πίσω;

Οδηγείς και ελέγχεις με τον αριστερό καθρέπτη πίσω. Βλέπεις τα πάντα;112

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Επειδή με τον αριστερό καθρέπτη δεν βλέπεις τα πάντα δίπλα και πίσω, πρέπει να 
γυρίζεις το κεφάλι σου πάνω από τον ώμο σου για να ελέγχεις;113

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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114 Όταν θέλεις να αλλάξεις λωρίδα κυκλοφορίας ή να στρίψεις πρέπει πάντα να γυρ-
νάς το κεφάλι σου πάνω από τον ώμο σου για να ελέγχεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

115 Σε κατηφόρα πατάς το συμπλέκτη για να αφήνεις το αυτοκίνητο να πηγαίνει πιο 
γρήγορα;

Σε κατηφόρα βγάζεις την ταχύτητα για να πηγαίνεις πιο γρήγορα;116

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Στην κατηφόρα σβήνεις τη μηχανή για οικονομία, αφού μπορεί το αυτοκίνητο να 
κινείται μόνο του;

117

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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120 Όταν ανεβαίνεις απότομη ανηφόρα βάζεις μια πιο μεγάλη ταχύτητα στο κιβώτιο;

Όταν ανεβαίνεις απότομη ανηφόρα βάζεις μια πιο μικρή ταχύτητα στο κιβώτιο;

Όταν κατεβαίνεις μια απότομη κατηφόρα βάζεις την ίδια ταχύτητα που θα έβαζες αν 
ανέβαινες την ίδια ανηφόρα;118

119

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

121 Όταν κατεβαίνεις κατηφόρα βάζεις μια πιο μεγάλη ταχύτητα στο κιβώτιο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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122

123

Όταν οδηγείς επιτρέπεται ο δείκτης στο στροφόμετρο να είναι στο κόκκινο;

Πρέπει να πατάς το γκάζι τόσο, ώστε να μην «μουγκρίζει» ο κινητήρας; 

Όταν πατάς αυτό το κουμπί ανάβουν τα μεσαία φώτα;124

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν πατάς αυτό το κουμπί ανάβουν τα αλάρμ που σημαίνουν κίνδυνο;125

Ναι  Σ

Όχι  Λ

126 Πρέπει να πατάς αυτό το κουμπί όταν χαλάσει το αυτοκίνητο την ώρα που οδηγείς;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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127

Πατάς αυτό το κουμπί όταν ξαφνικά μπροστά σου σταματήσουν απότομα τα αυτο-
κίνητα για να σε προσέξουν οι οδηγοί πίσω σου;

Πατάς αυτό το κουμπί όταν στον αυτοκινητόδρομο χαλάσει το αυτοκίνητο και ανα-
γκαστείς να το βγάλεις έξω από τη συνεχή άσπρη γραμμή;

Τα πίσω φώτα ομίχλης ανάβουν μόνο αν έχεις ανάψει τα μεσαία ή τα μεγάλα φώτα;

Ναι  Σ 

Όχι  Λ

130

129

Ναι  Σ

Όχι  Λ

128

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Πατάς αυτό το κουμπί όταν νιώσεις αδιαθεσία και πρέπει να σταματήσεις το αυτοκί-
νητο; 

Ναι  Σ

Όχι  Λ

131 Τα φώτα ομίχλης ανάβουν υποχρεωτικά μαζί με τα μεσαία φώτα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Τα μπροστινά φώτα ομίχλης τα ανάβεις μέσα στην πόλη μόνο αν υπάρχει ομίχλη και 
δεν έχει καλό φωτισμό;132

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Μόνο τη νύχτα μπορείς να κάνεις σινιάλο με τα φώτα για να ειδοποιήσεις τους άλ-
λους σε περίπτωση κινδύνου;

133

Ναι  Σ

Όχι  Λ

134

135

Πρέπει να κάνεις σινιάλο με τα φώτα ή να κορνάρεις για να ξεκινήσει ή να πάει πιο 
γρήγορα ο μπροστινός οδηγός;

Το φως της πίσω πινακίδας πρέπει υποχρεωτικά να ανάβει όταν ανάβουν τα φώτα; 

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Όταν πατάς φρένο και το πίσω φανάρι είναι σπασμένο δεν φαίνεται το κόκκινο 
χρώμα. Υπάρχει κίνδυνος για ατύχημα;136

Ναι  Σ

Όχι  Λ

137 Ένα κομμάτι του προφυλακτήρα κρέμεται. Είναι επικίνδυνο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

138 Το αυτοκίνητό σου δεν έχει πινακίδες. Επιτρέπεται να κυκλοφορείς έτσι ακόμα και 
αν έχεις δίπλωμα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το αυτοκίνητό σου  έχει λάστιχα που έχουν σχισίματα ή εξογκώματα στο πλάι. Μπο-
ρείς να τα χρησιμοποιείς αφού δεν έχουν σκάσει;139

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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140

141

Τα καινούργια λάστιχα πρέπει να αλλάζονται μετά από 40.000 χιλιόμετρα και οπωσ-
δήποτε πριν περάσουν 4 χρόνια;

Μια φορά το μήνα πρέπει να πηγαίνεις στο βενζινάδικο ή στο βουλκανιζατέρ και να 
ελέγχεις την πίεση του αέρα στα λάστιχα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Πρέπει να πηγαίνεις στο βουλκανιζατέρ μόλις δεις ότι το λάστιχο χάνει αέρα;142

Ναι  Σ

Όχι  Λ

143 Όταν θέλεις να ελέγξεις την πίεση στα λάστιχα αυτό θα το κάνεις αφού πρώτα ζε-
σταθούν;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Όταν θέλεις να μεταφέρεις πολύ βαριά πράγματα στο πορτ-παγκάζ πρέπει να βά-
λεις περισσότερο αέρα στα λάστιχα;146

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αλλάζεις ένα μπροστινό λάστιχο τη μια χρονιά και το άλλο την επόμενη. Είναι σωστό;147

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Τα λάστιχα πρέπει να τα φουσκώνουμε κάθε μήνα;144

Όχι  Λ

Ναι  Σ

145 Όταν έχουν λιώσει τα λάστιχα υπάρχει κίνδυνος να γλιστράς στο δρόμο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–54–

Μπορείς να οδηγείς με τη ρεζέρβα για πολλά χιλιόμετρα;149

Ναι  Λ

Όχι  Σ

150 Μετά το καλοκαίρι πρέπει να αλλάξεις τα λαστιχάκια στους υαλοκαθαριστήρες;

Είναι επικίνδυνο να οδηγείς ένα αυτοκίνητο που έχει χτυπημένο ένα φτερό;151

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Tα μπροστινά λάστιχα πρέπει να είναι ίδια;148

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–55–

Στο ταμπλό υπάρχει ο αερόσακος για το συνοδηγό. Επιτρέπεται πάνω σ΄αυτό να 
κολλάς διάφορα αντικείμενα;152

Ναι  Λ

Όχι  Σ

153 Είναι σωστή αυτή η μεταφορά;

Είναι σωστή αυτή η μεταφορά;154

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

155 Το παιδί με το ποδήλατο κρατιέται στο αυτοκίνητο. Κινδυνεύει;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–56–

Όταν οδηγείς επιτρέπεται να έχεις την τηλεόραση ανοικτή;156

Ναι  Λ

Όχι  Σ

157 Για να καθαρίζεις τα τζάμια πρέπει να έχεις βάλει ειδικό υγρό στο δοχείο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Το λάδι της μηχανής είναι λιγότερο απ’ όσο πρέπει. Μπορείς μόνος σου να προσθέ-
σεις λίγο;

Το υγρό των φρένων έχει κατεβεί στο δοχείο. Μπορείς να προσθέσεις λίγο;159

158

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–57–

160 Όταν φορτώνεις περισσότερο το αυτοκίνητό σου  μπορείς μόνος σου να ρυθμίζεις 
τα φώτα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αυτές οι πινακίδες δείχνουν κίνδυνο;161

Ναι  Σ

Όχι  Λ

162 Οι πινακίδες αυτές σημαίνουν απαγόρευση;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ποια πινακίδα σημαίνει κίνδυνο;163

Λ

Σ



–58–

Οι πινακίδες αυτές σημαίνουν απαγόρευση και η παραβίασή τους μπορεί να προκα-
λέσει ατύχημα;164

Ναι  Σ

Όχι  Λ

166 Οι μπλε πινακίδες δείχνουν κάτι υποχρεωτικό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Οι πινακίδες αυτές σημαίνουν απαγόρευση και η παραβίασή τους τιμωρείται;165

Ναι  Σ

Όχι  Λ

167 Οι μπλε πινακίδες δείχνουν κάτι υποχρεωτικό. H παραβίασή τους μπορεί να προκα-
λέσει ατύχημα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–59–

168 Οι μπλε πινακίδες δείχνουν κάτι υποχρεωτικό. H παραβίασή τους τιμωρείται;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αυτές οι πινακίδες σου δίνουν πληροφορίες;169

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αυτές οι πινακίδες σου δίνουν πληροφορίες για τον αυτοκινητόδρομο;170

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ποια πινακίδα σημαίνει απαγόρευση;171

Σ

Λ



–60–

173

174

Αν μπεις στο αδιέξοδο που δείχνει η πινακίδα θα τιμωρηθείς;

Η πινακίδα αυτή υποχρεώνει τον οδηγό να βάλει καύσιμα;

Στην πινακίδα αυτή σταματάς το αυτοκίνητό σου;175

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ποια πινακίδα δίνει πληροφορίες χωρίς να υποχρεώνει τον οδηγό;172

Λ

Σ



–61–

176 Στην πινακίδα αυτή περνάς με προσοχή χωρίς να σταματάς;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

177 Σε μία διασταύρωση μ’ αυτήν την πινακίδα σταματάς και ξεκινάς όταν δεν έρχεται 
κανείς;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Σ’ ένα δρόμο χωρίς  διασταύρωση βλέπεις αυτήν την πινακίδα. Σταματάς ακριβώς 
πριν την πινακίδα;178

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να τρέχεις περισσότερο;179

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–62–

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα δεν περνάς όταν περνάνε άλλα αυτοκίνητα;

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι περνάς χωρίς να ελέγχεις καθόλου;182

181

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

183 Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι εσύ έχεις προτεραιότητα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

180 Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κόβεις ταχύτητα και να περνάς μόνο 
όταν δεν υπάρχει κίνδυνος;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–63–

184 Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι όταν οδηγείς φορτηγό απαγορεύεται 
να μπεις στο δρόμο αυτό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι όταν οδηγείς φορτηγό επιτρέπεται να 
μπαίνεις στο δρόμο αυτό;

185

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι όταν οδηγείς φορτηγό είναι υποχρε-
ωτικό να μπεις στο δρόμο αυτό;186

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι θα συναντήσεις φορτηγό;187

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–64–

188 Όταν στο δρόμο βλέπεις άσπρες και κίτρινες γραμμές ακολουθείς τις κίτρινες;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

189 Όταν στο δρόμο βλέπεις άσπρες και κίτρινες γραμμές ακολουθείς τις άσπρες γραμμές;

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν το αυτο-
κίνητό σου είναι ψηλότερο από 3,5 μέτρα;

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν το αυτο-
κίνητό σου είναι χαμηλότερο από 3,5 μέτρα;191

190

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–65–

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν το αυτο-
κίνητό σου ζυγίζει περισσότερο από 3,5 τόνους;

192

Ναι  Λ

Όχι  Σ

193

194

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι αριστερά υπάρχει αδιέξοδο;

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι αριστερά υπάρχει χώρος για παρκάρισμα;

Στην ειδική λωρίδα που κινούνται λεωφορεία μπορείς να κινείσαι μ’ ένα φορτηγό;195

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–66–

Στην ειδική λωρίδα που κινούνται λεωφορεία μπορείς να κινείσαι μ’ ένα επιβατικό;196

Ναι  Λ

Όχι  Σ

198 Η πινακίδα αυτή σου επιτρέπει να παρκάρεις ελεύθερα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Οδηγείς σ’ αυτόν το δρόμο. Η πινακίδα σού δείχνει ότι πρέπει να τρέχεις περισσότε-
ρο από 90 χιλιόμετρα την ώρα;197

Ναι  Λ

Όχι  Σ

199 Η πινακίδα αυτή σου επιτρέπει να παρκάρεις μόνο αν έχεις ειδική κάρτα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–67–

200 Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι υπάρχουν στο δρόμο λακκούβες και πρέπει να προσέχεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα, που σημαίνει ότι ο δρόμος είναι σε κακή κατάσταση,  
πρέπει να κόψεις ταχύτητα;201

Ναι  Σ

Όχι  Λ

202 Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι απαγορεύεται και να σταματάς για λίγο και να παρκάρεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

203 Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι μπορείς να σταματήσεις για λίγα λεπτά, αλλά δεν μπο-
ρείς να παρκάρεις;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–68–

205
Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι όταν οδηγείς μοτοσικλέτα απαγορεύεται να μπεις στο 
δρόμο αυτό;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος γιατί περνάνε συχνά ποδηλάτες;

Όταν συναντάς αυτήν την πινακίδα, στην επόμενη διασταύρωση έχεις προτεραιότητα;207

206

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

204 Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι όταν οδηγείς μοτοσικλέτα απαγορεύεται να μπεις στο 
δρόμο αυτό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–69–

208

209

Όταν συναντάς αυτήν την πινακίδα στην επόμενη διασταύρωση πρέπει να δώσεις 
προτεραιότητα στον οδηγό που έρχεται από δεξιά;

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα απαγορεύεται να στρίψεις αριστερά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να συνεχίσεις υποχρεωτικά ευθεία;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να πας δεξιά;211

210

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–70–

214 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να στρίψεις δεξιά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

215 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα απαγορεύεται να στρίψεις δεξιά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να αφήσεις αυτόν που έρχεται από αριστερά 
να περάσει πρώτος;213

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να πας αριστερά;212

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–71–

218 Στις στάσεις των λεωφορείων, όπου υπάρχει μια κίτρινη γραμμή ζιγκ-ζαγκ μπορείς 
να σταματήσεις έστω και για λίγο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

219 Στις στάσεις των λεωφορείων απαγορεύεται και να σταματάς και να παρκάρεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

216 Η πινακίδα αυτή σημαίνει υποχρεωτική στροφή δεξιά;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει επικίνδυνη δεξιά στροφή;217

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–72–

Στις στάσεις των λεωφορείων μπορείς να σταματήσεις για λίγο;222

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν στο δρόμο υπάρχει η κίτρινη γραμμή ζιγκ-ζαγκ απαγορεύεται να σταματάς και 
να παρκάρεις;223

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Στις στάσεις των λεωφορείων, όπου υπάρχει μια κίτρινη γραμμή ζιγκ-ζαγκ μπορείς 
να σταθμεύεις το αυτοκίνητό σου;

Όπου υπάρχει μια κίτρινη γραμμή ζιγκ-ζαγκ στο δρόμο μπορείς να την πατάς όταν 
οδηγείς;221

220

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–73–

224 Όταν υπάρχει αυτή η πινακίδα απαγορεύεται να παρκάρεις γιατί είναι ειδικός χώρος 
για αυτοκίνητα Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ);

Ναι  Σ

Όχι  Λ

225 Αυτή η πινακίδα σημαίνει κίνδυνο γιατί πλησιάζεις σε γραμμές τρένου με μπάρες και 
πρέπει να κόψεις ταχύτητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

226
Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι πλησιάζεις γραμμές τρένου και πρέπει να σταματήσεις 
όταν οι μπάρες είναι κατεβασμένες;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

227 Σ’ αυτήν την περίπτωση επιτρέπεται να περάσεις αν δεν έρχεται τρένο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–74–

230 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα, σημαίνει ότι ο δρόμος γλιστράει και δεν πρέπει να τρέχεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

231 H πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ο δρόμος μπροστά σου έχει επικίνδυνες στροφές;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι όλα τα οχήματα που έχουν μηχανή δεν μπορούν να 
μπουν στο δρόμο αυτό;228

Ναι  Σ

Όχι  Λ

229 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ούτε τα αυτοκίνητα, ούτε τα ποδήλατα μπορούν να 
μπουν στο δρόμο αυτό;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–75–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος γιατί μπορεί να υπάρχουν άνθρωποι 
που περνάνε το δρόμο;234

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις στο δρόμο γιατί είναι πεζόδρομος;235

Ναι  Λ

Όχι  Σ

232

233

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να τρέχεις περισσότερο;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα δεν πρέπει να πατάς απότομα το φρένο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–76–

236 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα μπορείς να τρέχεις με ταχύτητα μεγαλύτερη από 
30 χιλιόμετρα την ώρα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι έχεις προτεραιότητα;238

Ναι  Σ

Όχι  Λ

237
H πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να τρέχεις με ταχύτητα μεγαλύτερη από 
30 χιλιόμετρα την ώρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα έχεις προτεραιότητα και δεν πρέπει να προσέχεις κα-
θόλου τα άλλα αυτοκίνητα και τους πεζούς;239

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–77–

240 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ο δρόμος που κινείσαι δεν έχει πια προτεραιότητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

241 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι βγαίνεις από τετράγωνη πλατεία;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι τελειώνουν όλες οι απαγορεύσεις που υπήρχαν προη-
γουμένως;242

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

243 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι μπορεί να έχει αέρα που είναι επικίνδυνος 
για την οδήγηση;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–78–

244 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να τρέχεις περισσότερο για να μην κινδυνεύεις 
από τον αέρα;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να σταματάς γιατί αυτοί που έρχονται από δε-
ξιά έχουν προτεραιότητα;245

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κάνεις το γύρο της πλατείας;247

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα έχεις προτεραιότητα σε σχέση μ’ αυτούς που έρχονται 
από δεξιά;246

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–79–

248

249

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα δεν πρέπει να μπεις στο δρόμο γιατί απαγορεύεται;

Ποια πινακίδα σημαίνει το μονόδρομο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

  Σ

 Λ

Η πινακίδα δείχνει ότι όταν ρίχνει χιόνι βάζεις αλυσίδες στις ρόδες που κινούν το 
αυτοκίνητο;250

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να φουσκώσεις τα λάστιχα περισσότερο;251

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–80–

Σε δρόμο μ’ αυτήν την πινακίδα κυκλοφορούν μόνο πεζοί;253

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι απαγορεύεται να περνούν αυτοκίνητα;252

Ναι  Σ

Όχι  Λ

254 Αυτή η πινακίδα σημαίνει πεζόδρομο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

255 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να προσέχεις πολύ γιατί υπάρχουν κίνδυνοι;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–81–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα έχεις προτεραιότητα και δεν πρέπει να προσέχεις καθόλου;

Όταν δεις αυτές τις πινακίδες μαζί πρέπει να προσέχεις γιατί στο επόμενο χιλιόμε-
τρο υπάρχουν κίνδυνοι;257

256

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

258

259

Όταν δεις την πινακίδα αυτή έχεις εσύ προτεραιότητα και όχι αυτός που έρχεται από 
απέναντι;

Όταν δεις την πινακίδα αυτή, προτεραιότητα έχει αυτός που έρχεται από απέναντι;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–82–

262 Όταν δεις την πινακίδα αυτή εσύ δεν έχεις προτεραιότητα και πρέπει να σταματή-
σεις για να περάσει αυτός που έρχεται από απέναντι;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να σταματήσεις γιατί αυτοί που έρχονται από 
απέναντι έχουν προτεραιότητα;260

Ναι  Λ

Όχι  Σ

261 Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι έχεις προτεραιότητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι όσοι έρχονται από απέναντι έχουν προτεραιότητα;263

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–83–

Σε λωρίδα μ’ αυτήν την πινακίδα επιτρέπεται να κυκλοφορείς με το αυτοκίνητό  σου;264

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ειδική λωρίδα που κινούνται μόνο τα λεωφορεία;265

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι στη λωρίδα αυτή κυκλοφορούν μόνο τα λεωφορεία ή 
τα τρόλλεϊ;266

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Στη λωρίδα για τα λεωφορεία και τις μοτοσικλέτες μπορείς να μπεις με το αυτοκίνη-
τό σου μόνο για να στρίψεις δεξιά;267

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–84–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα και υπάρχει κίνδυνος επιτρέπεται να πατήσεις την κόρνα;271

Ναι  Σ

Όχι  Λ

 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα μπορείς να κυκλοφορείς με μοτοσικλέτα στη δεξιά 
λωρίδα;

270

Ναι  Σ

Όχι  Λ

268 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πλησιάζεις σε μία στάση λεωφορείου;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

269 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα σε μία λωρίδα απαγορεύεται να μπεις με το αυτοκίνητό σου;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–85–

Απαγορεύεται να πατάς την κόρνα, εκτός αν υπάρχει κίνδυνος;272

Ναι  Σ

Όχι  Λ

273

274

Σ’ αυτήν την περίπτωση μπορείς να κάνεις προσπέρασμα;

Αυτή η πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει μια επικίνδυνη αριστερή στροφή;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να στρίψεις αμέσως αριστερά;275

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–86–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κόψεις ταχύτητα γιατί μετά από λίγο υπάρ-
χει επικίνδυνη στροφή αριστερά;276

Ναι  Σ

Όχι  Λ

277

278

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να πατήσεις φρένο και να κόψεις ταχύτητα 
πριν μπεις στην επικίνδυνη δεξιά στροφή;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να ανάψεις τα μεσαία φώτα γιατί υπάρχει τούνελ;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να σταματήσεις γιατί περνά τρένο;279

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–87–

Όταν οδηγείς μοτοσικλέτα και δεις αυτήν την πινακίδα επιτρέπεται να μπεις στο 
δρόμο αυτό;

280

Ναι  Λ

Όχι  Σ

281

282

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα, δεν μπορείς να μπεις στο δρόμο αυτό αν το αυτοκίνη-
τό σου ζυγίζει παραπάνω από 5 τόνους;

Το φορτηγό σου ζυγίζει 6 τόνους χωρίς να του βάλεις φορτίο. Επιτρέπεται να μπεις 
στο δρόμο που υπάρχει αυτή η πινακίδα;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα φτάνεις στο λιμάνι;283

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–88–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι φτάνεις μπροστά σε γέφυρα που σηκώνεται;284

Ναι  Σ

Όχι  Λ

285

286

Αν το αυτοκίνητό σου έχει πλάτος μεγαλύτερο από 2 μέτρα απαγορεύεται να μπεις 
σε δρόμο που υπάρχει αυτή η πινακίδα;

Αν το αυτοκίνητό σου έχει πλάτος μικρότερο από 2 μέτρα μπορείς να μπεις σε δρό-
μο που υπάρχει αυτή η πινακίδα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

287 Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι απαγορεύεται να μπει αυτοκίνητο με ύψος μεγαλύτερο 
από 2 μέτρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–89–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει Σταθμός Πρώτων Βοηθειών;288

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι υπάρχουν επικίνδυνες συνεχείς στροφές, από τις οποίες 
η πρώτη είναι δεξιά;

290

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει εκκλησία;289

Ναι  Λ

Όχι  Σ

291 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κόβεις ταχύτητα γιατί υπάρχει κίνδυνος;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–90–

292 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πλησιάζεις σε μία πλατεία;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ο δρόμος είναι κλειστός για όλα τα αυτοκίνητα;

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη κατηφόρα, γι’ αυτό πρέπει να φρε-
νάρεις και να κατεβάσεις ταχύτητα;294

293

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη ανηφόρα, γι’ αυτό πρέπει να πατή-
σεις γκάζι;295

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–91–

296 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε γραμμές τρένου χωρίς μπάρες;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

297

298

Η πινακίδα αυτή δείχνει σταθμό τρένου;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε γραμμές τρένου χωρίς μπάρες;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

299 Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη διασταύρωση που περνάει τρένο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–92–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε γραμμή τρένου χωρίς μπάρες;300

Ναι  Λ

Όχι  Σ

302

303

Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει υποχρεωτικά να γυρίσεις πίσω με αναστροφή ή 
όπισθεν;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να τρέχεις παραπάνω από 30 χιλιόμετρα την ώρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπαίνεις σε πλατεία και πρέπει να κινηθείς κυκλικά;301

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–93–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα απαγορεύεται να τρέχεις με ταχύτητα μεγαλύτερη από 
30 χιλιόμετρα την ώρα;

304

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα μπορείς να σταθμεύεις μόνο για τριάντα λεπτά;305

Ναι  Λ

Όχι  Σ

306 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται η αριστερή στροφή;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

307 Η πινακίδα αυτή δείχνει την Αστυνομία;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–94–

Οι πινακίδες αυτές σημαίνουν ότι υπάρχει γραμμή τρένου και πρέπει να σταματήσεις 
στο STOP;

308

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτές τις πινακίδες σημαίνει ότι υπάρχει γραμμή τρένου και πρέπει να 
σταματήσεις μόνο όταν είναι κατεβασμένες οι μπάρες;309

Ναι  Λ

Όχι  Σ

311 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται η είσοδος στα τρακτέρ;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτές τις πινακίδες πρέπει να σταματήσεις στο STOP και να περάσεις μόνο 
αν δεν δεις τρένο;310

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–95–

312 Όταν οδηγείς ένα μικρό φορτηγό και δεις αυτήν την πινακίδα απαγορεύεται να μπεις 
στο δρόμο αυτό;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

314 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε διόδια;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

313 Πλησιάζοντας σε διόδια βλέπεις αυτήν την πινακίδα. Πρέπει να κόβεις ταχύτητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα σημαίνει ότι ανεβαίνεις έναν ανήφορο, γι’ αυτό πρέπει 
να βάλεις μικρότερη ταχύτητα;315

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–96–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να φρενάρεις γιατί είσαι σε κατηφόρα;316

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπαίνεις σε δρόμο διπλής κυκλοφορίας;317

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να σταματήσεις για να περάσουν οι απέναντι;318

Ναι  Λ

Όχι  Σ

319 Η πινακίδα αυτή δείχνει μονόδρομο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–97–

Η πινακίδα αυτή σου δείχνει ότι πρέπει να προχωρήσεις υποχρεωτικά μπροστά;

Η μαύρη γραμμή στην πινακίδα δείχνει ότι πρέπει υποχρεωτικά να στρίψεις δεξιά;321

320

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

323 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ο δρόμος στενεύει κι απ’ τις δύο μεριές;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Για να στρίψεις αριστερά πρέπει να ακολουθήσεις τη διαδρομή που δείχνει η μαύρη 
γραμμή;322

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–98–

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κόψεις ταχύτητα γιατί στενεύει ο δρόμος;324

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να οδηγείς αριστερά γιατί υπάρχει στενή γέφυρα;325

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι γίνονται έργα στο δρόμο και πρέπει να προσέχεις;326

Ναι  Σ

Όχι  Λ

H πινακίδα αυτή σημαίνει ότι ο δρόμος είναι κλειστός γιατί γίνονται έργα;327

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–99–

329 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα απαγορεύεται να μπεις στο δρόμο αυτό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Στην επόμενη διασταύρωση απαγορεύεται να στρίψεις αριστερά;328

Ναι  Σ

Όχι  Λ

330 Όταν δεις την πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπορείς να μπεις στο δρόμο μόνο σε περί-
πτωση μεγάλης ανάγκης;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

331 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα μπορείς να μπεις στο δρόμο μόνο με την όπισθεν;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–100–

332 H πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις στο δρόμο αυτό οποιοδήποτε 
όχημα και αν οδηγείς;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

333 Η πινακίδα αυτή σημαίνει υποχρεωτική στροφή αριστερά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει επικίνδυνη αριστερή στροφή;

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να ακολουθήσεις την πορεία που 
δείχνει και να πας αριστερά στη στροφή;335

334

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–101–

336 Η πινακίδα αυτή σημαίνει το τέλος μιας λωρίδας που κινούνται μόνο τα λεωφορεία;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

337 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται στα λεωφορεία και τα τρόλλεϊ να κυ-
κλοφορούν σ’ αυτήν τη λωρίδα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται το παρκάρισμα των λεωφορείων;

Σε ποια λωρίδα πρέπει να κινείσαι για να στρίψεις αριστερά;339

338

Ναι  Λ

Όχι  Σ

1  Σ

2  Λ

3  Λ1 2 3



–102–

340

341

Σε ποια λωρίδα πρέπει να κινείσαι για να στρίψεις δεξιά;

Σε ποιες λωρίδες πρέπει να κινείσαι για να πας ευθεία;

1  Λ

2  Λ

3  Σ

1 ή 2  Σ

2 ή 3  Λ

Η πινακίδα αυτή δείχνει μέχρι πόσο επιτρέπεται να τρέχεις σε κάθε λωρίδα του δρόμου;

Επιτρέπεται να τρέχεις περισσότερο από 80 χλμ/ώρα στη μεσαία λωρίδα;343

342

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

1 2 3

1 2 3



–103–

Σε ποια λωρίδα μπορείς να τρέχεις με 90 χιλιόμετρα την ώρα;344

1   Σ

2   Λ

3   Λ
1 2 3

345
Επιτρέπεται να τρέχεις περισσότερο από 100 χιλιόμετρα την ώρα στην αριστερή 
λωρίδα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Όταν το φανάρι είναι πράσινο πρέπει να συνεχίσεις την πορεία σου;346

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Στο πορτοκαλί φανάρι πρέπει να σταματάς όταν μπορείς να το κάνεις με ασφάλεια;347

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–104–

350 Mπορείς να συνεχίσεις την πορεία σου μόνο αν στρίψεις δεξιά στο φανάρι;

Όλοι οι οδηγοί πρέπει να σταματήσουν στο φανάρι;351

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

349 Μπορείς να πας μόνο ευθεία αφού το φανάρι είναι πράσινο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

348 Όταν το φανάρι είναι κόκκινο πρέπει να σταματάς;

Ναι  Σ

Όχι Λ



–105–

Όλοι οι οδηγοί είναι υποχρεωμένοι να στρίψουν δεξιά στο φανάρι;352

Ναι  Λ

Όχι  Σ

353 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι συχνά περνούν παιδιά και γι’ αυτό πρέπει να κόψεις 
ταχύτητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

354 Η πινακίδα αυτή σημαίνει κίνδυνο επειδή υπάρχει κοντά σχολείο και κυκλοφορούν 
παιδιά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι βρίσκεσαι σε πεζόδρομο;355

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–106–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να βάλεις αλυσίδες στους τροχούς επειδή 
υπάρχει χιόνι;356

Ναι  Σ

Όχι  Λ

357 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να αλλάξεις τις πίσω ρόδες με τις μπροστινές;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν οδηγείς  
επιβατικό αυτοκίνητο;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν οδηγείς  
μοτοσικλέτα;359

358

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–107–

360 Επιτρέπεται να μπεις σ’ αυτόν το δρόμο αν οδηγείς μικρό φορτηγό;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

361 Η πινακίδα αυτή απαγορεύει να μπεις στο δρόμο αν το βάρος σε κάθε άξονα του 
αυτοκινήτου σου είναι μεγαλύτερο από 2 τόνους;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα βρίσκεται σε μια νησίδα του δρόμου και σημαίνει ότι πρέπει να περάσεις 
από τη δεξιά πλευρά της;

362 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι δεξιά υπάρχει απότομη κατηφόρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

363

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–108–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να στρίψεις δεξιά;364

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι ο δρόμος μπροστά στενεύει στη δεξιά πλευρά. Πρέπει 
να κόψεις ταχύτητα;365

Ναι  Σ

Όχι  Λ

367 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι αριστερά υπάρχει επικίνδυνη κατηφόρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

366
Αυτή η πινακίδα σημαίνει ότι ο οδηγός του πίσω αυτοκινήτου πρέπει να κρατά από-
σταση από το μπροστινό μεγαλύτερη των 70 μέτρων;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–109–

Η πινακίδα αυτή βρίσκεται σε ένα εμπόδιο του δρόμου και σημαίνει ότι πρέπει να 
περάσεις από την αριστερή πλευρά του;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να στρίψεις αριστερά;369

368

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

370

371

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται η είσοδος σε όλα τα φορτηγά;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι τα αυτοκίνητα που μεταφέρουν επικίνδυνα υλικά απα-
γορεύεται να μπουν στο δρόμο αυτό;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–110–

Το Ηράκλειο βρίσκεται ευθεία σε 4 χιλιόμετρα;

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι όσοι έρχονται από αριστερά δεν έχουν προτεραιότητα;374

373

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

375 Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να στρίψεις αριστερά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

372 Οδηγείς ένα φορτηγό που μεταφέρει φρούτα. Επιτρέπεται να μπεις στο δρόμο αυτό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–111–

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να στρίψεις δεξιά;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να στρίψεις δεξιά;377

376

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

378 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να στρίψεις αριστερά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

379 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να στρίψεις αριστερά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–112–

380 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι στην επόμενη διασταύρωση όσοι έρχονται από δεξιά 
έχουν προτεραιότητα;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να είσαι προσεκτικός γιατί πλησιάζεις σε γραμ-
μές τρένου;

381

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

382 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι στην περιοχή αυτή απαγορεύεται να τρέχεις παραπάνω 
από 50 χιλιόμετρα την ώρα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

383 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι δεν μπορείς να παρκάρεις στην πλατεία περισσότερο 
από 50 λεπτά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να κόβεις ταχύτητα γιατί υπάρχει επικίνδυ-
νο αυλάκι στο δρόμο;

384

Ναι  Σ

Όχι  Λ

385 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπορείς να τρέχεις παραπάνω από 50 χιλιόμετρα την 
ώρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

386 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να τρέχεις παραπάνω από 50 χιλιόμε-
τρα την ώρα;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει υποχρεωτική αριστερή ή δεξιά στροφή;387

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει επικίνδυνη αριστερή και δεξιά στροφή;388

Ναι  Λ

Όχι  Σ

389 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι δεν πρέπει να στρίψεις αριστερά ή δεξιά γιατί υπάρχει 
κίνδυνος;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

391 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει σαμαράκι και πρέπει να κόψεις ταχύτητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

390 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να πας ευθεία;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε τούνελ και πρέπει να ανάψεις τα φώτα;392

Ναι  Λ

Όχι  Σ

393

394

Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να αφήσεις αυτόν που έρχεται από αριστερά να 
περάσει πρώτος;

Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να κόψεις ταχύτητα γιατί πλησιάζεις σε επικίν-
δυνη στροφή;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται σε όλα τα αυτοκίνητα που είναι μακρύ-
τερα από 10 μέτρα να μπουν στο δρόμο;395

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να μπουν στο δρόμο μόνο τα φορτηγά 
που είναι μεγαλύτερα από 10 μέτρα;

396

Ναι  Λ

Όχι  Σ

398 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι από το δρόμο αυτό περνούν μόνο ποδήλατα και απα-
γορεύεται να περνά οποιοδήποτε αυτοκίνητο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι από το δρόμο αυτό απαγορεύεται να περνούν ποδήλα-
τα και επιτρέπεται να περνούν αυτοκίνητα;

399

Ναι  Λ

Όχι  Σ

397 Οδηγείς ένα μικρό αγροτικό φορτηγάκι. Επιτρέπεται να μπεις στο δρόμο αυτό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να στρίψεις αριστερά στην πρώτη διασταύρωση;400

Ναι  Λ

Όχι  Σ

401

402

Η πινακίδα αυτή προειδοποιεί ότι γίνονται έργα;

Η πινακίδα αυτή δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη στροφή γι’ αυτό πρέπει να κόψεις 
ταχύτητα και να είσαι προσεκτικός;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε διασταύρωση με φανάρι;403

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε φανάρια που δεν λειτουργούν;404

Ναι  Λ

Όχι  Σ

405 Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να σταματήσεις τελείως ακόμα και αν δεν έρχε-
ται άλλο αυτοκίνητο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

406 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να στρίψεις αριστερά ή δεξιά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπροστά υπάρχει ένα εμπόδιο που πρέπει να το περά-
σεις ή από δεξιά ή από αριστερά;407

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι βγαίνεις από μία πόλη;408

Ναι  Σ

Όχι  Λ

409

410

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι σ’ αυτήν την πόλη απαγορεύεται να σταματήσεις;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει κάποιο εμπόδιο στο δρόμο επειδή γίνονται 
έργα και πρέπει να προσέχεις;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να προσέχεις, επειδή υπάρχουν επικίνδυνες 
στροφές;

411

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος να βρεθεί κάποιο άγριο ζώο στο 
δρόμο;

412

Ναι  Σ

Όχι  Λ

413 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται το κυνήγι του ελαφιού;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

414 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι τελειώνει ο αυτοκινητόδρομος;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

415 Όταν δεις αυτήν την πινακίδα κόβεις ταχύτητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι απαγορεύεται να περάσεις κάτω από τη γέφυρα;

Απ’ αυτές τις πινακίδες και μετά απαγορεύεται να παρκάρεις;417

416

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

419 Απ’ αυτές τις πινακίδες και μετά επιτρέπεται η στάση και η στάθμευση;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Απ’ αυτές τις πινακίδες και μετά απαγορεύεται να παρκάρεις;418

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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420 Αυτή η  πινακίδα σημαίνει ότι όλο το χρόνο απαγορεύεται να παρκάρεις σ’ αυτή την 
πλευρά του δρόμου;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

421 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει διάβαση πεζών;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

422 Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να τρέξεις για να περάσεις πριν από τους πεζούς;

Όταν δεις την πινακίδα αυτή πρέπει να σταματήσεις αμέσως επάνω στη διάβαση;423

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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Όταν δεις αυτήν την πινακίδα πρέπει να σταματήσεις πριν τη διάβαση πεζών για να 
περάσουν με ασφάλεια οι πεζοί;

424

Ναι  Σ

Όχι  Λ

425
Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει κίνδυνος γιατί μπορεί στο δρόμο να στέκεται 
ή να περνάει αγελάδα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι είσαι κοντά σε νοσοκομείο;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι είσαι κοντά σε ξενοδοχείο;427

426

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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429 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι μπροστά βρίσκεται μια ανηφόρα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

428 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι είναι μονόδρομος;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή δείχνει την έξοδο από τον αυτοκινητόδρομο;430

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή δείχνει την έξοδο από πλατεία;431

Ναι  Λ

Όχι  Σ
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432 Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι δεξιά υπάρχει μονόδρομος, στον οποίο μπορείς να μπεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι υπάρχει επικίνδυνη στροφή δεξιά;433

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να στρίψεις υποχρεωτικά δεξιά;434

Ναι  Λ

Όχι  Σ

435 Στο κόκκινο φανάρι πρέπει να σταματάς ακόμα και αν δεν έρχονται άλλα αυτοκίνητα;

Ναι  Σ

Όχι Λ
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436 Το φανάρι δείχνει ότι μπορείς να στρίψεις αριστερά;

Ναι  Λ

Όχι Σ

437 Μπορείς να στρίψεις δεξιά αν ο δρόμος είναι ελεύθερος;

Ναι  Σ

Όχι Λ

438

439 Η πινακίδα αυτή σημαίνει σταθμό τρένου;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι φτάνεις σε τούνελ;

Ναι  Σ

Όχι  Λ
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Σε ποια πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να σταματάς;440

Σ

Λ

441 Σε ποια πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να σταματάς ακόμα κι αν δεν έρχεται κανένα 
άλλο αυτοκίνητο;

Σ

Λ

442 Σε ποια περίπτωση πρέπει να σταματάς;

Σ

Λ
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443 Σε ποια πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να σταματάς ακόμα κι αν δεν έρχεται κανένα 
άλλο αυτοκίνητο;

Λ

Σ

444 Σε ποια πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να σταματάς;

Σ

Λ

445 Σε ποια πινακίδα πρέπει υποχρεωτικά να σταματάς;

Σ

Λ
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446 Όταν δεις το STOP  σε δρόμο με διάβαση πεζών θα σταματήσεις πριν τη διάβαση;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

447 Σε ποια πινακίδα μπορείς να συνεχίσεις την πορεία σου χωρίς να σταματήσεις αν δεν 
έρχεται άλλο αυτοκίνητο;

448 Ποια πινακίδα δείχνει ότι δεν έχεις προτεραιότητα;

Σ

Λ

Σ

Λ
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449 Ποια πινακίδα δείχνει ότι προτεραιότητα έχουν αυτοί που έρχονται από δεξιά;

Σ

Λ

450 Ποια πινακίδα δείχνει ότι αυτός που έρχεται από απέναντι έχει προτεραιότητα;

451 Ποια πινακίδα απαγορεύει μόνο στα φορτηγά να μπουν στο δρόμο;

Λ

Σ

Λ

Σ



–131–

452 Ποια πινακίδα απαγορεύει στα αυτοκίνητα που έχουν πλάτος μεγαλύτερο από 2 
μέτρα να μπουν στο δρόμο;

Σ

Λ

453 Ποια πινακίδα απαγορεύει στα αυτοκίνητα με ύψος μεγαλύτερο από 4 μέτρα να 
μπουν στο δρόμο;

454 Ποια πινακίδα σημαίνει ότι αρχίζει ένας δρόμος με προτεραιότητα;

Λ

Σ

Σ

Λ
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455 Ποια πινακίδα σημαίνει ότι ο δρόμος είναι κλειστός μόνο από τη μια μεριά;

Σ

Λ

456 Ποια πινακίδα σημαίνει ότι ο δρόμος είναι κλειστός και από τις δύο μεριές;

457 Ποια πινακίδα δείχνει επικίνδυνη στροφή δεξιά;

Λ

Σ

Λ

Σ
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458 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχουν επικίνδυνες συνεχείς στροφές, όπου η πρώτη 
στροφή  είναι δεξιά;

Σ

Λ

459 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη κατηφόρα;

460 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει επικίνδυνη ανηφόρα;

Σ

Λ

Σ

Λ
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461 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει στένωμα του δρόμου αριστερά;

Λ

Σ

462 Ποια πινακίδα δείχνει ότι στενεύει ο δρόμος δεξιά;

463 Ποια πινακίδα δείχνει ότι ο δρόμος είναι σε κακή κατάσταση;

Λ

Σ

Σ

Λ
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464 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει ένα αυλάκι κάθετα στο δρόμο;

Σ

Λ

465 Ποια πινακίδα δείχνει κίνδυνο επειδή υπάρχει κοντά διάβαση πεζών;

Σ

Λ

466 Ποια πινακίδα δείχνει κίνδυνο, επειδή κοντά υπάρχει σχολείο και κυκλοφορούν 
παιδιά;

Σ

Λ
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467 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχουν χαλίκια στο δρόμο;

468 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει κίνδυνος από το πέρασμα άγριων ζώων;

Σ

Λ

Λ

Σ

469 Ποια πινακίδα δείχνει ότι ο δρόμος γλιστράει και πρέπει να κόψεις ταχύτητα;

Λ

Σ
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470 Ποια πινακίδα δείχνει κίνδυνο γιατί γίνονται έργα;

471 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υπάρχει κίνδυνος από τον αέρα που φυσάει;

Σ

Λ

Σ

Λ

472 Ποια πινακίδα δείχνει ότι τα αυτοκίνητα που έρχονται από απέναντι έχουν προτε-
ραιότητα;

Λ

Σ
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473 Ποια πινακίδα δείχνει ότι ο δρόμος είναι κλειστός και από τις δύο πλευρές;

474 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πλησιάζεις σε γραμμή τρένου χωρίς μπάρες;

Σ

Λ

Σ

Λ

475 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πλησιάζεις σε γραμμή τρένου χωρίς μπάρες;

Σ

Λ
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476 Ποια πινακίδα δείχνει κίνδυνο επειδή υπάρχει τούνελ;

477 Ποια πινακίδα απαγορεύει μόνο στα φορτηγά να μπουν στο δρόμο;

Σ

Λ

Σ

Λ

478 Ποια πινακίδα σημαίνει πεζόδρομο;

Σ

Λ
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479 Ποια πινακίδα απαγορεύει σε αυτοκίνητα βαρύτερα από 5 τόνους να μπουν στο 
δρόμο;

Σ

Λ

480 Ποια πινακίδα απαγορεύει σε αυτοκίνητα να μπουν στο δρόμο, όταν το βάρος σε 
κάθε άξονα είναι μεγαλύτερο από 2 τόνους;

481 Ποια πινακίδα απαγορεύει την αριστερή στροφή;

Σ

Λ

Σ

Λ
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482 Ποια πινακίδα απαγορεύει τη στροφή προς τα πίσω;

Λ

Σ

483 Ποια πινακίδα δείχνει ότι τα φορτηγά απαγορεύεται να προσπερνούν;

484 Ποια πινακίδα δείχνει ότι επιτρέπεται τα φορτηγά να προσπερνούν;

Σ

Λ

Σ

Λ
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485 Ποια πινακίδα δείχνει το τέλος όλων των απαγορεύσεων στα οχήματα που κινούνται;

Σ

Λ

486 Ποια πινακίδα δείχνει ότι απαγορεύεται μόνο το παρκάρισμα;

487 Ποια πινακίδα δείχνει ότι απαγορεύεται και το σταμάτημα και το παρκάρισμα;

Σ

Λ

Σ

Λ
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488 Ποια πινακίδα σημαίνει ότι επιτρέπεται το παρκάρισμα μόνο για λίγο χρόνο;

Σ

Λ

489 Ποια πινακίδα δείχνει ότι απαγορεύεται στα αυτοκίνητα, τα οποία μεταφέρουν 
πράγματα που μπορούν να πάρουν φωτιά, να μπουν στο δρόμο αυτό;

Σ

Λ

490 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει να πας υποχρεωτικά δεξιά;

Λ

Σ
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491 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει να πας υποχρεωτικά μπροστά;

Σ

Λ

492 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει να πας υποχρεωτικά δεξιά;

493 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει να στρίψεις υποχρεωτικά αριστερά;

Σ

Λ

Λ

Σ
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494 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει υποχρεωτικά να πας μπροστά ή δεξιά;

Σ

Λ

495 Ποια πινακίδα δείχνει ότι μπορείς να περάσεις το εμπόδιο μόνο από αριστερά;

496 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πλησιάζεις σε πλατεία;

Σ

Λ

Σ

Λ
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497 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει υποχρεωτικά να κινηθείς κυκλικά;

Σ

Λ

498 Ποια πινακίδα δείχνει ότι στο δρόμο αυτό κυκλοφορούν μόνο ποδήλατα;

499 Ποια πινακίδα δείχνει ότι κυκλοφορούν μόνο οι πεζοί;

Σ

Λ

Σ

Λ
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500 Ποια πινακίδα δείχνει ότι απαγορεύεται να τρέχεις με ταχύτητα μεγαλύτερη από 
50 χιλιόμετρα την ώρα;

Σ

Λ

501 Ποια πινακίδα δείχνει ότι πρέπει να τρέχεις με ταχύτητα μεγαλύτερη από 
30 χιλιόμετρα την ώρα;

Σ

Λ

502 Ποια πινακίδα δείχνει ότι κυκλοφορούν μόνο λεωφορεία και τρόλλεϊ;

Σ

Λ



–148–

503 Οδηγείς ένα μικρό φορτηγάκι που μεταφέρει φρούτα. Πρέπει να στρίψεις υποχρεω-
τικά δεξιά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

504 Πρέπει υποχρεωτικά να στρίψεις, αν μεταφέρεις χαλιά με το αυτοκίνητο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

505 Η πινακίδα δείχνει ότι ο δρόμος μπροστά είναι κλειστός. Επιτρέπεται να μπεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

506 Ποια πινακίδα δείχνει ότι δεξιά μπαίνεις σε αυτοκινητόδρομο;

Σ

Λ
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507 Ποια πινακίδα δείχνει ότι οδηγείς σε αυτοκινητόδρομο;

Λ

Σ

508 Ποια πινακίδα δείχνει ότι τελείωσε ο αυτοκινητόδρομος;

Σ

Λ

509 Ποια πινακίδα δείχνει ότι περνάνε μόνο λεωφορεία ή τρόλλεϊ;

Λ

Σ
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510 Ποια πινακίδα δείχνει ότι βρίσκεσαι σε δρόμο ταχείας κυκλοφορίας;

511 Ποια πινακίδα δείχνει ότι υποχρεωτικά πρέπει να βάλεις αλυσίδες;

Σ

Λ

Λ

Σ

512 Ποια πινακίδα δείχνει ότι επιτρέπεται να κατασκηνώσεις;

Λ

Σ
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513 Ποια πινακίδα δείχνει τη λωρίδα που κινούνται μόνο λεωφορεία;

Σ

Λ

514 Ποια πινακίδα δείχνει μέχρι πόση ταχύτητα επιτρέπεται να τρέχεις σε κάθε λωρίδα;

Σ

Λ

515 Ποια πινακίδα δείχνει ότι οι τρεις (3) λωρίδες κυκλοφορίας γίνονται δύο (2);

Σ

Λ



–152–

516 Ποια πινακίδα δείχνει ότι οι δύο (2) λωρίδες κυκλοφορίας γίνονται τρεις (3);

Σ

Λ

517 Ποια πινακίδα δείχνει τις επικίνδυνες καμπύλες ή στροφές του δρόμου;

Σ

Λ

519 Ποια πινακίδα δείχνει την έξοδο από τον αυτοκινητόδρομο;

Λ

Σ

518 Ποια πινακίδα δείχνει εμπόδιο στο δρόμο λόγω έργων;

Λ

Σ



–153–

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;520

Λ

 Σ

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;521

Λ

 Σ   



–154–

Ποιο αυτοκίνητο έχει σταματήσει σωστά;

Σ   

Λ

522

Ποιο αυτοκίνητο έχει σταματήσει σωστά;523

Λ

 Σ



–155–

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει λάθος;

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;524

525

Σ

Λ

Σ

 Λ   



–156–

Το παρκάρισμα κοντά σε γραμμές τρένου επιτρέπεται;

Ναι  Λ

Όχι  Σ 

526

Επιτρέπεται να παρκάρεις ανάμεσα στις δύο πινακίδες;527

Ναι  Λ

Όχι  Σ 

Το αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;528

Ναι  Λ

Όχι  Σ 



–157–

Ποιο αυτοκίνητο έχει σταθμεύσει σωστά;

Ποιο αυτοκίνητο έχει σταθμεύσει λάθος;529

530

Σ

 Λ

Σ

 Λ 



–158–

Επιτρέπεται να παρκάρεις σ’ αυτόν το δρόμο;532

Το αυτοκίνητο έχει σταματήσει σωστά;533

Ναι  Λ

Όχι  Σ 

Ναι  Σ

Όχι  Λ 

Το αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;531

Ναι  Λ

Όχι  Σ 



–159–

Ποια από τις δύο πινακίδες επιτρέπει το παρκάρισμα;534

Λ

 Σ   

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά;535

Λ

Σ 



–160–

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει λάθος;536

Σ

 Λ  

Είναι Φεβρουάριος.  Επιτρέπεται να σταθμεύσεις από την πλευρά του δρόμου που 
υπάρχει η πινακίδα;537

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Απαγορεύεται να παρκάρεις όλο το χρόνο στην πλευρά του δρόμου που υπάρχει 
πινακίδα;538

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–161–

Όταν παίρνεις φάρμακα και πίνεις ποτά κινδυνεύεις περισσότερο στην οδήγηση;539

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Πρέπει να συμβουλευτείς το γιατρό εάν παίρνεις φάρμακα και οδηγείς;540

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ακόμα και με ένα ποτό γίνεσαι επικίνδυνος οδηγός και κινδυνεύεις;541

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ακόμα και με ένα ποτό μπορεί να περάσεις το όριο της Τροχαίας στο αλκοτέστ;542

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–162–

Όταν πίνεις ποτά και οδηγείς κινδυνεύεις γιατί δεν βλέπεις το ίδιο καλά;543

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Για να σε γράψει η Τροχαία όταν οδηγείς πρέπει να έχεις πιει πολλά ποτά;544

Ναι  Λ

Όχι  Σ

545 Όταν οδηγείς ενώ έχεις πιει νομίζεις ότι οδηγείς καλύτερα, ενώ στην πραγματικότη-
τα γίνεσαι επικίνδυνος;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

546 Το ποτό σε κάνει να μην αντιδράς γρήγορα στην οδήγηση;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–163–

Μετά από διασκέδαση και αφού έχεις πιει μπορείς να οδηγήσεις;547

Ναι  Λ

Όχι  Σ

548 Σε μια παρέα που πίνουν ποτά, ο οδηγός δεν πρέπει να πιει ούτε σταγόνα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

549 Αν πιεις πρέπει να αφήσεις το αυτοκίνητό σου και να πάρεις ταξί για να γυρίσεις στο 
σπίτι σου με ασφάλεια;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο;550

Σ

Λ

Kόκκινο (1)

Μπλε (2)2 1



–164–

Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο;551

2

1 Λ

Σ

Kίτρινο (1)

Μπλε (2)

552

553

Όταν βλέπεις τον τροχονόμο έτσι, είναι σαν να βλέπεις κόκκινο φανάρι;

Όταν βλέπεις τον τροχονόμο έτσι, επιτρέπεται να περάσεις;

Όταν βλέπεις τον τροχονόμο έτσι, πρέπει να σταματήσεις;554

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–165–

Όταν βλέπεις τον τροχονόμο έτσι, πρέπει να περάσεις από δίπλα του;555

Ναι  Λ

Όχι  Σ

556

557

Όταν ο τροχονόμος κάνει αυτό το σήμα σου λέει να σταματήσεις;

Ποιο σήμα του τροχονόμου σου λέει ότι πρέπει να σταματήσεις;

Λ

Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–166–

Σε αυτό το σήμα του τροχονόμου πρέπει να περάσεις;558

Ναι  Σ

Όχι  Λ

559 Ποιο σήμα του τροχονόμου σου λέει ότι πρέπει να περάσεις;

Λ

Σ

560 Σε αυτό το σήμα του τροχονόμου πρέπει να σταματήσεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–167–

Όταν βλέπεις από μακριά το φανάρι με ποιο χρώμα μπορείς να περάσεις;564

Λ

Σ

Kίτρινο

Πράσινο

561

562

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα, στην επόμενη διασταύρωση έχεις προτεραιότητα;

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα, στην επόμενη διασταύρωση σταματάς και αφή-
νεις να περάσουν πρώτα τα άλλα οχήματα;

Σε ποια χρώματα στα φανάρια πρέπει να σταματήσεις;563

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Kόκκινο ή Κίτρινο

Πράσινο



–168–

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει τελευταίο;568

Λ

Σ

Kίτρινο (3)

Mπλε (2)
2

3

1

Όταν βλέπεις από μακριά το φανάρι κίτρινο πρέπει να σταματήσεις;565

Ναι  Σ

Όχι  Λ

566

567

Το κόκκινο φανάρι σημαίνει ότι πρέπει να σταματήσεις;

Όταν βλέπεις το κίτρινο φανάρι από μακριά, πατάς γκάζι για να περάσεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–169–

Οδηγείς το κόκκινο αυτοκίνητο. Θα περάσεις πρώτος το δρόμο κορνάροντας;572

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει πρώτο;569

Σ

Λ

Kίτρινο (3)

Κόκκινο (1)

3

2

570

571

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει τελευταίο;

Οδηγείς το γαλάζιο αυτοκίνητο. Θα στρίψεις μετά το κίτρινο φορτηγό;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Λ

Σ

Kίτρινο (3)

Kόκκινο (1)

3

2
1

1



–170–

Οδηγείς το κίτρινο φορτηγάκι, θα περάσεις τη διασταύρωση μετά το μπλε φορτηγάκι;

Ποιο όχημα θα περάσει τελευταίο τη διασταύρωση;576

Σ

Λ

Πράσινο (2)

Μπλε (3)

2

3

1

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει πρώτο;573

Λ

Σ

Kόκκινο (1)

Κίτρινο (2)

2

1

574

575

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει τελευταίο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Λ

Σ

Kόκκινο (1)

Μπλε (3)

2 3

1



–171–

Όταν υπάρχει αναμμένο φανάρι και πινακίδα, κάνεις ότι λέει η πινακίδα;580

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το κόκκινο αυτοκίνητο έχει προτεραιότητα και θα περάσει πριν το πράσινο;577

Ναι  Σ

Όχι  Λ

3

12

578

579

Το μπλε φορτηγάκι θα πρέπει να περιμένει να περάσει πρώτα το πράσινο αυτοκίνητο;

Η πινακίδα αυτή σημαίνει ότι πρέπει να σταματήσεις στη γραμμή και να περάσεις 
μόνο εάν δεν έρχεται άλλο αυτοκίνητο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

3

12



–172–

581 Το κίτρινο φορτηγάκι θα περάσει πριν το μπλε;

Σε αυτήν τη διασταύρωση ισχύει η προτεραιότητα από δεξιά;

Το μπλε φορτηγάκι θα περάσει πριν το κόκκινο αυτοκίνητο;583

582

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

584 Βλέπεις μπροστά σου αυτήν την πινακίδα. Θα πρέπει να σταματήσεις ακριβώς στην 
πινακίδα;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–173–

Βλέπεις μπροστά σου αυτήν την πινακίδα. Θα πρέπει να σταματήσεις ακριβώς πριν 
τη γραμμή;585

Ναι  Σ

Όχι  Λ

587

588

Ποιο όχημα θα πρέπει να περιμένει;

Ποιο όχημα θα πρέπει να περάσει πρώτο;

Σ

Λ

Σ

Λ

Αυτοκίνητο (2)

Μοτοσικλέτα (1)

Αυτοκίνητο (2)

Μοτοσικλέτα (1)

Bλέποντας αυτήν την πινακίδα σταματάς ακριβώς πριν τη διασταύρωση;586

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–174–

Το λεωφορείο θα περάσει πρώτο επειδή είναι μεγαλύτερο;590

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Το μηχανάκι θα περάσει πρώτο;589

Ναι  Σ

Όχι  Λ

591

592

Το μηχανάκι απαγορεύεται να πάει ευθεία;

Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο στη διασταύρωση;

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Αυτοκίνητο (1)

Μοτοσικλέτα (2)



–175–

Οι οδηγοί στη φωτογραφία θα πρέπει να συνεννοηθούν μεταξύ τους για το ποιος θα 
περάσει πρώτος;

Το φορτηγό επειδή είναι μεγαλύτερο θα πρέπει να περιμένει;594

593

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

595

596

Το φανάρι δείχνει κίτρινο φως που αναβοσβήνει. Περνάς μόνο αν δεν περνούν άλλα 
αυτοκίνητα και άνθρωποι;

Το φανάρι δείχνει κίτρινο φως που αναβοσβήνει. Ο οδηγός θα πατήσει γκάζι γιατί 
έχει προτεραιότητα;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–176–

Το φανάρι δείχνει κίτρινο φως που αναβοσβήνει. Ο οδηγός θα πρέπει να περιμένει να 
ανάψει το πράσινο για να προχωρήσει;

Το λεωφορείο θα περάσει πρώτο γιατί είναι μεγαλύτερο όχημα;598

597

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

599

600

Ποιο όχημα θα περάσει τελευταίο τη διασταύρωση;

Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο τη διασταύρωση;

Σ

Λ

Μοτοσικλέτα (2) 

Αυτοκίνητο (1)

Λεωφορείο (3)         Σ

Λ

Λ

Μοτοσικλέτα (2) 

Αυτοκίνητο (1)



–177–

Το ποδήλατο θα περάσει τελευταίο;

Το ποδήλατο θα περάσει πρώτο γιατί είναι πιο αργό;602

601

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

603

604

Ποιο όχημα θα πρέπει να περάσει πρώτο τη διασταύρωση;

Το όχημα (1) θα περάσει τελευταίο τη διασταύρωση γιατί θέλει να στρίψει;

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

1

2

Λ3



–178–

Τα αυτοκίνητα (2) και (3) θα περάσουν πρώτα γιατί πάνε ίσια;

Το αυτοκίνητο θα περάσει πρώτο γιατί πάει ίσια;606

605

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

607

608

Το ποδήλατο (1) θα περάσει πρώτο γιατί έρχεται από δεξιά;

Το αυτοκίνητο (3) θα περάσει πρώτο γιατί είναι από δεξιά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–179–

Ποιο αυτοκίνητο θα περάσει τελευταίο τη διασταύρωση;

Το αυτοκίνητο (3) θα περάσει πρώτο γιατί είναι από δεξιά. Ποιο αυτοκίνητο θα πε-
ράσει μετά;610

609

Λ

Σ

Σ

Λ

1

2

1

2

611

612

Ποιο όχημα επιτρέπεται να στρίψει;

Ο τροχονόμος δείχνει στη μοτοσικλέτα να στρίψει;

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Αυτοκίνητο  (2)

Mοτοσικλέτα (1)



–180–

Ο τροχονόμος κάνει σήμα στα αυτοκίνητα να σταματήσουν;

Ο τροχονόμος κάνει σήμα μόνο στο όχημα (1) να σταματήσει;614

613

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

615

616

Το τρακτέρ θα περάσει πρώτο γιατί σύμφωνα με την πινακίδα έχει προτεραιότητα;

Ποιο όχημα θα περάσει τελευταίο;

Λ

Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Αυτοκίνητο 

Λεωφορείο

ΛTρακτέρ 



–181–

Το αυτοκίνητο έχει προτεραιότητα σε σχέση με το τρακτέρ γιατί είναι από δεξιά;

Η πορεία 2 είναι επικίνδυνη γιατί το αυτοκίνητο αλλάζει λωρίδα στη στροφή;618

617

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

619

620

Ποια αυτοκίνητα πρέπει να περιμένουν για να περάσουν τα υπόλοιπα;

Τα αυτοκίνητα (2) και (4) πρέπει να περάσουν πρώτα γιατί πάνε ευθεία;

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

3 και 2

1 και 4



–182–

Το φανάρι δείχνει πράσινο. Το αυτοκίνητο θα πρέπει να περάσει χωρίς να σταματήσει;

Στη διασταύρωση της φωτογραφίας το φορτηγό θα περάσει πρώτο γιατί είναι μεγα-
λύτερο;622

621

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

623 Ποιο όχημα θα περάσει τελευταίο στη διασταύρωση;

Σ

Λ

Φορτηγό 

Ποδήλατο 

Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο στη διασταύρωση;624

Σ

ΛΑυτοκίνητο

Ποδήλατο

ΛAυτοκίνητο 

ΛΦορτηγό 



–183–

Ο ποδηλάτης και ο οδηγός του αυτοκινήτου θα πρέπει να συνεννοηθούν μεταξύ 
τους για το ποιος θα περάσει πρώτος;625

Ναι  Λ

Όχι  Σ

626 Ποιο όχημα θα περάσει πρώτο;

Σ

Λ

1

2

627 Το όχημα (2) θα πρέπει να δώσει προτεραιότητα στο όχημα (1) γιατί κινείται σε 
αυτοκινητόδρομο;

Το όχημα (1) θα πρέπει να περάσει πρώτο γιατί κινείται σε δρόμο με προτεραιότητα;628

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–184–

Ποια από τα οχήματα πρέπει να περιμένουν;629

Σ

Λ

2 και 3

1 και 2

630

631

Το όχημα (1) θα πρέπει να περιμένει να περάσουν τα άλλα αυτοκίνητα γιατί αυτό 
θέλει να στρίψει;

Ποιο όχημα θα ξεκινήσει πρώτο;

Ποιο όχημα θα περάσει τελευταίο στη διασταύρωση;632

Σ

Λ

Σ

Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Μοτοσικλέτα 

Φορτηγό 

Λεωφορείο 

Αυτοκίνητο 

ΛΜοτοσικλέτα 



–185–

Το λεωφορείο θα περάσει πρώτο γιατί είναι μεγαλύτερο όχημα;633

Ναι  Λ

Όχι  Σ

634

635

Το λεωφορείο θα περάσει τελευταίο γιατί είναι σε δρόμο χωρίς προτεραιότητα;

Η μοτοσικλέτα έχει προτεραιότητα γιατί είναι από δεξιά;

Το αυτοκίνητο θα περάσει πρώτο γιατί πάει ευθεία;636

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–186–

Η μοτοσικλέτα θα περάσει πρώτη γιατί είναι από δεξιά;637

Ναι  Σ

Όχι  Λ

638

639

Η μοτοσικλέτα θα περάσει μετά το αυτοκίνητο γιατί θέλει να στρίψει, ενώ το αυτο-
κίνητο πάει ίσια;

Το ποδήλατο θα περάσει πρώτο;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ποιο όχημα θα πρέπει να περάσει τελευταίο;640

Σ

ΛΠοδήλατο

Αυτοκίνητο



–187–

641 Η μοτοσικλέτα θα περάσει πρώτη γιατί είναι σε δρόμο με προτεραιότητα;

Το αυτοκίνητο θα περάσει πρώτο στη διασταύρωση γιατί είναι από δεξιά;

Το αυτοκίνητο (1) θα περάσει πρώτο γιατί έρχεται από δεξιά;643

642

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

644 Ποιο όχημα θα πρέπει να περιμένει για να περάσει το άλλο;

Λ

Σ

Όχημα (1)

Όχημα (2)



–188–

645 Το όχημα (2) θα περάσει πρώτο γιατί έρχεται από δρόμο μεγαλύτερο;

Το όχημα (1) έχει προτεραιότητα γιατί κινείται σε δρόμο ταχείας κυκλοφορίας;

Ποιο όχημα έχει προτεραιότητα;647

646

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Σ

Λ

Όχημα (1)

648 Το σήμα του τροχονόμου σημαίνει ότι κανένα όχημα δεν μπορεί να στρίψει;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όχημα (2)
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649 Το μηχανάκι μπορεί να στρίψει γιατί δεν το βλέπει ο τροχονόμος;

Το όχημα (1) πρέπει να κινηθεί πρώτο γιατί βρίσκεται σε δρόμο με προτεραιότητα;

Η μοτοσικλέτα πρέπει να περάσει πρώτη γιατί έρχεται από δεξιά;651

650

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

652 Οι οδηγοί θα πρέπει να συνεννοηθούν μεταξύ τους για να αποφασίσουν ποιο όχημα 
θα περάσει πρώτο;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–190–

653 Το αυτοκίνητο (1) θα περάσει πρώτο γιατί έρχεται από δεξιά;

Ποιο όχημα θα πρέπει να περιμένει για να περάσει το άλλο;

Από το σήμα του τροχονόμου φαίνεται ότι μπορούν να στρίψουν μόνο τα οχήματα 
(1) και (2);655

654

Λ

Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Όχημα (1)

656 Από το σήμα του τροχονόμου ποιο όχημα θα πρέπει να σταματήσει;

Λ

Σ

Λ

Όχημα (2)

Όχημα (1)

Όχημα (2)

Όχημα (3)



–191–

657 Ο τροχονόμος δείχνει στο αυτοκίνητο (3) να στρίψει δεξιά;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

658 Ποιο όχημα θα πρέπει να περάσει τελευταίο στη διασταύρωση;

Σ

Λ

Μοτοσικλέτα 

Φορτηγό 

Ποιο όχημα πρέπει να περιμένει, ώστε να περάσει το άλλο;659

Σ

Λ

Όχημα (2)

Όχημα (1)

660 Το ποδήλατο πρέπει να περιμένει να περάσουν τα αυτοκίνητα, γιατί και στην πλα-
τεία ισχύει η προτεραιότητα από δεξιά;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–192–

Το αυτοκίνητο θα πρέπει να περιμένει να περάσει το τρακτέρ γιατί κινείται σε δρόμο 
προτεραιότητας;

Ποιο όχημα θα πρέπει να περάσει πρώτο;662

661

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Σ

Λ

Τρακτέρ

Αυτοκίνητο

663 Το φορτηγάκι (2) είναι το μόνο όχημα που θα πρέπει να περιμένει να ανάψει το πρά-
σινο, για να ξεκινήσει;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

664 Ποιο όχημα πρέπει να σταματήσει την πορεία του;

Όχημα (2)       Σ

Όχημα (1)       Λ



–193–

665 Το φορτηγό θα περάσει πρώτο στη διασταύρωση γιατί βρίσκεται σε δρόμο με προ-
τεραιότητα;

Το φορτηγό, επειδή είναι βαρύ και αργό όχημα θα περιμένει να περάσουν πρώτα τα 
άλλα οχήματα;666

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Σε ποια φωτογραφία ισχύει η προτεραιότητα από δεξιά;667

Σ

Λ



–194–

668 Αν το σχολικό λεωφορείο έχει σταματήσει και κατεβάζει παιδιά, πρέπει να σταματήσεις;

Τα όρια ταχύτητας είναι για την ασφάλειά σας. Πρέπει να τα τηρείς παντού;670

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

669 Το σχολικό λεωφορείο έχει σταματήσει για να πάρει ένα μαθητή. Επιτρέπεται να το 
προσπεράσεις;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Τα όρια ταχύτητας είναι για την ασφάλειά σας. Πρέπει να τα τηρείς μόνο στην Εθνι-
κή Οδό;671

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–195–

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα, μπορείς να τρέχεις με 50 χιλιόμετρα την ώρα;672

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν βλέπεις αυτήν την πινακίδα, πρέπει να τρέχεις με λιγότερο από 40 χιλιόμετρα 
την ώρα;673

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Σε ποια περίπτωση επιτρέπεται να τρέχεις με 50 χιλιόμετρα την ώρα;674

Σ

Λ



–196–

675

676

Ποια είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα που επιτρέπεται να τρέχεις σε αυτοκινητόδρομο;

Ποια είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα που επιτρέπεται να τρέχεις σε οδούς ταχείας 
κυκλοφορίας;

Ποια είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα που επιτρέπεται να τρέχεις μέσα σε πόλεις και 
χωριά;678

130 χλμ/ώρα     Σ

110 χλμ/ώρα     Λ

150 χλμ/ώρα     Λ

Λ

Σ

677 Ποια είναι η μεγαλύτερη ταχύτητα που επιτρέπεται να τρέχεις σε αυτοκινητόδρομο;

Λ

Σ

Λ

Σ



–197–

Οδηγείς σε αυτοκινητόδρομο και συναντάς αυτήν την πινακίδα. Μπορείς να τρέχεις 
με 130 χιλιόμετρα την ώρα;679

Ναι  Λ

Όχι  Σ

680

682

Η μεγάλη ταχύτητα είναι αιτία πολλών ατυχημάτων, γι’ αυτό πρέπει να κόβεις ταχύ-
τητα στις διασταυρώσεις;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Σε ποια πινακίδα πρέπει να μειώνεις ταχύτητα;

Σ

Λ

681 Η μεγάλη ταχύτητα είναι αιτία πολλών ατυχημάτων, γι’ αυτό πρέπει να κόβεις ταχύ-
τητα όταν προσπερνάς;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–198–

684 Σε ποια πινακίδα πρέπει να μειώνεις ταχύτητα;

Λ

Σ

685 Σε ποια πινακίδα πρέπει να μειώνεις ταχύτητα;

Σ

Λ

Για πόσο καιρό πρέπει να έχεις στο πίσω τζάμι το σήμα Ν σαν νέος οδηγός;683

6 μήνες  Λ

1 χρόνο  Σ



–199–

686  Σε ποια πινακίδα πρέπει να μειώνεις ταχύτητα;

Σ

Λ

687 Σε ποια πινακίδα πρέπει ενδεχομένως να μειώσεις ταχύτητα;

Σ

Λ

688 Ποιο σήμα σημαίνει ότι μπροστά μπορεί να περνάει τρένο και θα πρέπει να προσέχεις;

Σ

Λ



–200–

690

691

Όταν βρέχει ή χιονίζει ή έχει ομίχλη, πρέπει να μειώνεις ταχύτητα;

Όταν δεν υπάρχουν πινακίδες, μπορείς να τρέχεις με όποια ταχύτητα θέλεις;

Σε δρόμο με πολλές στροφές πρέπει να κόβεις ταχύτητα;692

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

689 Όταν βρέχει ή χιονίζει πρέπει να τρέχεις;

Ναι  Λ

Όχι  Σ



–201–

694

696

Ξαφνικά στον αυτοκινητόδρομο πρέπει να φρενάρεις. Για να σε δουν οι άλλοι οδηγοί 
κορνάρεις;

Η μηχανή είναι σε μονόδρομο και θέλει να στρίψει αριστερά. Ποια πορεία πρέπει να 
ακολουθήσει;

Ναι  Λ

Όχι  Σ

1       Λ

2        Σ

Σε δρόμο με πολλές στροφές πρέπει να τρέχεις περισσότερο για να μην ζαλιστείς;693

Ναι  Λ

Όχι  Σ

695 Ξαφνικά στον αυτοκινητόδρομο πρέπει να φρενάρεις. Για να σε δουν οι άλλοι οδηγοί 
πρέπει να ανάψεις το αλάρμ;

Ναι  Σ

Όχι  Λ



–202–

Κινείσαι σε αυτοκινητόδρομο με 100 χλμ/ώρα. Σε ποια λωρίδα πρέπει να είσαι;699

2   Σ

700 Επιτρέπεται το αυτοκίνητο να σταματήσει λόγω βλάβης στη Λωρίδα Έκτακτης Ανά-
γκης;

Ναι  Σ

Όχι  Λ

1   Λ

Στο δρόμο πρέπει να κινείσαι στο μέσον της λωρίδας;697

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Είναι σωστή η θέση του αυτοκινήτου στο δρόμο;698

Ναι  Λ

Όχι  Σ

12



–203–

Η λωρίδα 1 είναι η Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης. Μπορείς να κινείσαι συνέχεια εκεί;701

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε ποια φωτογραφία τα αυτοκίνητα κινούνται σωστά στον αυτοκινητόδρομο;703

Σ

Λ

1

Η λωρίδα 1 είναι η Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης;702

Όχι  Λ

Ναι  Σ

1



–204–

706

707

Κοντά σε διασταύρωση είσαι στη λωρίδα 1 και θέλεις να στρίψεις αριστερά. Επιτρέ-
πεται;

Είσαι στη λωρίδα 1 κοντά στο φανάρι και θέλεις να στρίψεις αριστερά. Επιτρέπεται;

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν οδηγείς πρέπει να προσέχεις πολύ τους πεζούς. Το αυτοκίνητο έχει σταματήσει 
σε σωστό σημείο;

704

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν τραβάς ένα τροχόσπιτο στον αυτοκινητόδρομο επιτρέπεται να πηγαίνεις στην 
αριστερή λωρίδα;705

Όχι  Σ

Ναι  Λ

12

12



–205–

Στην περίπτωση της φωτογραφίας είσαι στη λωρίδα 1 και θέλεις να πας ευθεία. Επι-
τρέπεται;

Αφού προσπεράσεις το φορτηγό θα μπεις μπροστά του στη δεξιά λωρίδα;710

708

Nαι  Σ

Όχι  Λ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

711 Για να αλλάξεις λωρίδα κυκλοφορίας πρέπει πάντα να κοιτάς πρώτα από τους κα-
θρέπτες και μετά να ανάβεις τα φλας;

1
23

Για να πας ευθεία σε ποια λωρίδα θα πρέπει να κινείσαι;709

2   Λ

1   Σ

1
23

3   Λ

Nαι  Σ

Όχι  Λ
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715 Είσαι στη λωρίδα 2. Μπορείς να χρησιμοποιήσεις τη λωρίδα 3 για προσπέραση;

Όχι  Σ

Ναι  Λ

712 Είσαι στη λωρίδα 2. Μπορείς να χρησιμοποιήσεις τη λωρίδα 1 για προσπέραση;

Είσαι στη λωρίδα 2. Μπορείς να χρησιμοποιήσεις τη λωρίδα 3 για προσπέραση;

Είσαι στη λωρίδα 2. Μπορείς να χρησιμοποιήσεις τη λωρίδα 3 για προσπέραση;714

713

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

12

2 13

2 13

2
13
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716 Ποιο αυτοκίνητο στρίβει σωστά αριστερά;

Ποιο αυτοκίνητο στρίβει σωστά αριστερά;717

Λ

Σ

Σ

Λ



–208–

718 Η απόσταση ασφαλείας είναι η μικρότερη απόσταση που πρέπει να έχεις από το 
μπροστινό αυτοκίνητο;

Για να μην τρακάρεις πρέπει να κρατάς πάντα αρκετή απόσταση από το μπροστινό 
αυτοκίνητο ίση με 2 δευτερόλεπτα;

Χρόνος 2 δευτερολέπτων περνάει όταν λέμε αργά; «χίλια ένα, χίλια δύο».720

719

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Χρόνος 2 δευτερολέπτων περνάει όταν λέμε αργά; «δύο δευτερόλεπτα».721

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–209–

723 Από τη στιγμή που πατάς το φρένο και μέχρι να σταματήσει το αυτοκίνητο έχεις 
προχωρήσει κάποια μέτρα. Όταν βρέχει έχεις προχωρήσει λιγότερα μέτρα;

Όταν τρέχεις πολύ, πρέπει να αφήνεις μεγαλύτερη απόσταση από το μπροστινό αυ-
τοκίνητο;724

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Χρόνος 2 δευτερολέπτων περνάει όταν λέμε αργά; «ένα, δύο».722

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Ένα φορτωμένο αυτοκίνητο πρέπει να αφήνει μεγαλύτερη απόσταση από το μπρο-
στινό αυτοκίνητο;725

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–210–

Όταν ο δρόμος γλιστράει πρέπει να αφήνεις μεγαλύτερη απόσταση από το μπροστι-
νό αυτοκίνητο;726

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν έχει ομίχλη ανάβεις τα μεσαία φώτα και τα φώτα ομίχλης;727

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Για να μην γλιστράς στο δρόμο όταν βρέχει, θα πρέπει να μην τρέχεις και να μην 
έχεις φαγωμένα λάστιχα;728

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Μπορείς να προσπεράσεις το φορτηγό ενώ στον καθρέπτη σου βλέπεις να σε προ-
σπερνά ένα αυτοκίνητο;729

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–211–

Αν είναι ανάγκη θα κάνει πίσω το κόκκινο επιβατικό;730

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Αν είναι ανάγκη θα κάνει πίσω το φορτηγό;731

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Μπορείς να προσπεράσεις το αυτοκίνητο;732

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Βλέπεις από απέναντι να έρχεται άλλο αυτοκίνητο. Μπορείς να προσπεράσεις το 
τρακτέρ;733

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–212–

Σ’ αυτήν την περίπτωση επιτρέπεται να πηγαίνεις με το αυτοκίνητό σου στην αρι-
στερή λωρίδα στον αυτοκινητόδρομο;734

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Το αυτοκίνητο (1) έχει βγάλει φλας για να στρίψει. Το αυτοκίνητο (2) προσπερνά 
σωστά;735

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Μπορείς να προσπεράσεις το λεωφορείο ακολουθώντας το επιβατικό;736

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Μπορείς να προσπεράσεις το φορτηγό;737

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–213–

Μπορείς να προσπεράσεις το κίτρινο αυτοκίνητο;738

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Το κόκκινο αυτοκίνητο κάνει προσπέραση. Σε ποια εικόνα ο οδηγός χρησιμοποιεί 
σωστά τα μεγάλα φώτα του;739

Σ

Λ

Στις στροφές είναι επικίνδυνο να τρέχετε γιατί μπορεί να γλιστρήσει ή να τουμπάρει 
το αυτοκίνητο;740

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–214–

Στις στροφές πρέπει να κόβεις ταχύτητα πριν τη στροφή;741

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Στις στροφές πρέπει να πατάς γκάζι για να μην φύγεις από το δρόμο;742

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν το αυτοκίνητο είναι υπερφορτωμένο είναι επικίνδυνο να τρέχεις στις στροφές 
γιατί μπορεί να τουμπάρει;743

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Είναι σωστό να φρενάρεις μέσα στη στροφή;744

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–215–

Είναι σωστό να αλλάζεις ταχύτητες μέσα στη στροφή;745

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν ανάψεις τα φλας, επιτρέπεται να στρίψεις χωρίς να ελέγξεις;746 

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Το φορτηγό έχει ανάψει τα φλας για να στρίψει. Μπορείς να το προσπεράσεις από 
δεξιά;747

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν υπάρχει πεζός στο οδόστρωμα κόβεις ταχύτητα, για να τον αφήσεις να περά-
σει με ασφάλεια;748

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–216–

Σε ποια από τις εικόνες ο οδηγός του αυτοκινήτου συμπεριφέρεται σωστά;749

Λ

Σ

Σε ποια εικόνα ο οδηγός συμπεριφέρθηκε σωστά στους πεζούς;750

Σ

Λ



–217–

Πρέπει να κόψεις ταχύτητα παρόλο που το φανάρι είναι πράσινο;751

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Πρέπει να τρέξεις και να περάσεις γρήγορα για να μην ανάψει κόκκινο φανάρι;752

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Πότε πρέπει να σταματήσεις;753

Λ

Σ



–218–

Πρέπει να σταματήσεις όταν δεις σχολικό τροχονόμο όπως στην εικόνα;755

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Πότε πρέπει να συνεχίσεις την πορεία σου;754

Σ

Λ

Είσαι μόνος σου στο δρόμο. Βγάζεις φλας όταν ξεκινάς;756

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–219–

Σε ποια εικόνα ο οδηγός στρίβει σωστά χρησιμοποιώντας τα φλας;757

Σ

Λ

Είσαι μόνος σου στο δρόμο και στρίβεις αριστερά. Πρέπει να βγάλεις φλας;758 

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν το αυτοκίνητο χαλάσει, πρέπει να βάζεις το προειδοποιητικό τρίγωνο;759

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–220–

Ποιο αυτοκίνητο είναι σταματημένο σωστά;760

Σ

Λ

Σε ποια εικόνα ο οδηγός του μικρού αυτοκινήτου συμπεριφέρεται σωστά;761

Λ

Σ



–221–

Όταν πας ένα ταξίδι πρέπει κάθε 2 ώρες να σταματάς  για να ξεκουράζεσαι ένα τέ-
ταρτο;762

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Δεν χρειάζεται να κοιτάς τον καθρέπτη γιατί δεν σε βοηθάει;763

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Αυτός ο καθρέπτης σε βοηθά να δεις αν έρχεται κανείς από δεξιά ή αριστερά;764

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Αυτή η ταμπέλα σου λέει να προσέχεις και να κόψεις ταχύτητα γιατί περνούν παιδιά;765

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–222–

Αυτή τη μεγάλη ταμπέλα δεν πρέπει να την κοιτάς γιατί ενδιαφέρει τους φορτηγα-
τζήδες;766

Όχι  Σ 

Ναι  Λ

Όταν υπάρχουν λάδια στο δρόμο πρέπει να πατήσεις φρένο;767

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν υπάρχουν λάδια στο δρόμο δεν πρέπει να πατήσεις ούτε γκάζι ούτε φρένο;768

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν υπάρχουν λάδια στο δρόμο πρέπει να πατήσεις γκάζι;769

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–223–

Αν έχεις πιει ποτά, μπορεί πίνοντας καφέ ή τσάι να ξεμεθύσεις και να οδηγήσεις;770

Όχι  Σ 

Ναι  Λ

Όταν η κίνηση στον αυτοκινητόδρομο είναι μεγάλη, επιτρέπεται να κινείσαι στην 
αριστερή λωρίδα με ένα επιβατικό αυτοκίνητο;771

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν η κίνηση στον αυτοκινητόδρομο είναι μεγάλη, επιτρέπεται να κινείσαι στην 
αριστερή λωρίδα μ’ ένα μεγάλο φορτηγό;772

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Τρέχεις με 130 χλμ/ώρα πίσω από το αυτοκίνητο. Μπορείς να το προσπεράσεις;773

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–224–

Ποια πινακίδα δείχνει την είσοδο σε αυτοκινητόδρομο;774

Σ

Λ

Ποιο αυτοκίνητο έχει παρκάρει σωστά στον αυτοκινητόδρομο;776

Σ

Λ

Όταν μπαίνεις σε αυτοκινητόδρομο έχεις προτεραιότητα;775

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–225–

Επιτρέπεται να κάνεις πίσω στη Λωρίδα  Έκτακτης Ανάγκης για να βγεις από τον 
αυτοκινητόδρομο;777

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε ποια φωτογραφία ο οδηγός έχει σταματήσει σωστά στη Λωρίδα  Έκτακτης Ανάγκης;778

Λ

Σ

Τη νύχτα μέσα σε φωτισμένη πόλη οδηγείς με τα μεγάλα φώτα;779

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–226–

Έξω από την πόλη μπορείς να χρησιμοποιείς τα μεγάλα φώτα τη νύχτα;780

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Ο οδηγός μπροστά σου έχει ανάψει τα μεσαία φώτα μέσα στο τούνελ. Είναι σωστό;781

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Ο οδηγός του μπροστινού οχήματος κάνει παράβαση γιατί δεν ανάβει τα μεσαία 
φώτα μπαίνοντας στο τούνελ;782

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν σε χτυπήσει απότομα πλευρικά αέρας πρέπει να αφήσεις το γκάζι;783

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–227–

Όταν χιονίζει, για να σταματήσεις το αυτοκίνητο πρέπει να πατήσεις με δύναμη το 
φρένο;784

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν χιονίζει ή έχει πάγο και πατήσεις φρένο, τα λάστιχα γαντζώνουν καλύτερα και 
το αυτοκίνητο σταματάει πιο γρήγορα;785

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Όταν χιονίζει ή έχει πάγο πρέπει να κόβεις ταχύτητα και να πατάς σιγά-σιγά το φρένο;786

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Σε κατηφόρα στο βουνό μπορείς να σβήσεις τον κινητήρα για να μην καις βενζίνη;787

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–228–

Σε κατηφόρα στο βουνό μπορείς να πατάς το συμπλέκτη για να πηγαίνεις πιο γρή-
γορα;788

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε κατηφόρα με στροφές πρέπει να σβήσεις τον κινητήρα γιατί έτσι πας πιο γρήγορα;789

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε κατηφόρα αν θέλεις να ασφαλίσεις το αυτοκίνητό σου εκτός από το χειρόφρενο 
βάζεις και την 1η ταχύτητα;

790

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε κατηφόρα αν θέλεις να ασφαλίσεις το αυτοκίνητό σου εκτός από το χειρόφρενο 
βάζεις και την όπισθεν;791

Όχι  Λ 

Ναι  Σ



–229–

Αν νιώθεις κουρασμένος ενώ οδηγείς πρέπει να σταματήσεις όσο γίνεται γρηγορό-
τερα για να ξεκουραστείς;792

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Αν προκαλέσεις ένα ατύχημα, μπορείς να φύγεις γιατί οι άλλοι οδηγοί θα φροντί-
σουν τους τραυματίες;793

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Σε περίπτωση που τρακάρεις μ’ άλλο αυτοκίνητο προκαλώντας μόνο υλικές ζημιές 
μπορείς να καλέσεις την Τροχαία και να συμπληρώσεις τη φιλική δήλωση;794

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Αν πάθεις κάποιο ατύχημα παίρνεις από κινητό τον αριθμό 112;795

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–230–

Αν θέλεις να κάνεις οικονομία στη βενζίνη πρέπει να φορτώνεις την οροφή του αυ-
τοκινήτου;796

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Τα λάστιχα πρέπει να τα αλλάζεις κάθε 3 ή 4 χρόνια;797

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Τα λάστιχα πρέπει να τα αλλάζεις κάθε 30.000 ή 40.000 χλμ;798

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Μπορείς να αλλάξεις τα λάστιχα και να βάλεις ό,τι σου πει ο τεχνίτης στο βουλκανι-
ζατέρ;799

Όχι  Σ

Ναι  Λ



–231–

Όταν αλλάζεις λάστιχα, βάζεις μόνο αυτά που γράφει το βιβλιαράκι του αυτοκινήτου;800

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν αυξηθεί η θερμοκρασία στη μηχανή σημαίνει ότι δεν υπάρχει υγρό στο ψυγείο;801

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν αυξηθεί η θερμοκρασία του κινητήρα μπορεί να μην έχεις λάδια στο κάρτερ;802

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν τα λάστιχα είναι φουσκωμένα σωστά καις λιγότερη βενζίνη;803

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–232–

Θα κάψεις λιγότερη βενζίνη αν δεν ξεκινάς και δεν φρενάρεις απότομα;804

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Για οικονομία στις κοντινές βόλτες καλό είναι να μην χρησιμοποιείς το αυτοκίνητο;805

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν οδηγείς πρέπει πάντα να έχεις μαζί σου το δίπλωμα;806

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν οδηγείς είναι υποχρεωτικό να έχεις  μαζί σου την ασφάλεια;807

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–233–

Κάθε χρόνο πρέπει να πληρώνεις τα τέλη κυκλοφορίας;808

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Αν κάνεις συνεχώς παραβάσεις θα παίρνεις πόντους και κάποια στιγμή θα χάσεις το 
δίπλωμά σου;809

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Κάνοντας παραβάσεις θα μαζέψεις πολλούς πόντους, θα σου πάρουν το δίπλωμα 
και θα χρειαστεί να ξαναδώσεις εξετάσεις;810

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Όταν βάψεις με άλλο χρώμα το αυτοκίνητο πρέπει να το δηλώσεις στο Υπουργείο;811

Όχι  Λ

Ναι  Σ



–234–

Όταν βάζεις μια σχάρα στον ουρανό πρέπει να το δηλώσεις στο Υπουργείο;812

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Το σηματάκι στην πινακίδα κυκλοφορίας σημαίνει ότι το αυτοκίνητο έχει περάσει 
από έλεγχο ΚΤΕΟ;813

Όχι  Λ

Ναι  Σ

Το σηματάκι στην πινακίδα κυκλοφορίας σημαίνει ότι το αυτοκίνητο μετά από 1 χρό-
νο πρέπει να περάσει ξανά από έλεγχο;814

Όχι  Σ

Ναι  Λ

Δεν μπορείς να μπαίνεις στο δακτύλιο κάθε μέρα με το ίδιο αυτοκίνητο;815

Όχι  Λ

Ναι  Σ
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